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Вступне слово 

Про збірник 

Збірник історій «ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО, БІЗНЕС ТА ВЛАДА — КРАЩІ 
ПРАКТИКИ СПІВПРАЦІ» створено, щоб продемонструвати єдність українського 
суспільства під час повномасштабної війни, популяризувати тристоронню співп-
рацю між організаціями громадянського суспільства, бізнесом і владою та надати 
ширшого розголосу історіям співпраці, яка спрямована на наближення перемоги, 
подолання наслідків повномасштабного вторгнення Росії та підтримку демокра-
тичного розвитку України. 

У 2025 році ми пережили ще один серйозний виклик — припинення підтримки 
Агентства США з міжнародного розвитку (USAID), що відчутно вплинуло на сталість і 
спроможність багатьох ініціатив. Але це не зламало нас. Навпаки — лише підкресли-
ло, наскільки важлива та актуальна тристороння співпраця громадянського суспіль-
ства, бізнесу і влади, коли країна проходить через турбулентність і водночас тримає 
курс на розвиток.

Війна триває вже тринадцять років, а повномасштабне вторгнення — п’ятий рік. По-
при це ми продовжуємо реалізувати проєкти, знаходити рішення, об’єднувати ре-
сурси та запускати ініціативи, які змінюють Україну на краще — у громадах, у сферах 
послуг, освіти, культури, безпеки, підтримки ветеранів і ветеранок, відновлення та 
зміцнення інституцій. Ці історії показують: ми маємо не лише витривалість, а й силу 
діяти, брати відповідальність і будувати майбутнє.

Цей Збірник — не просто добірка кейсів. Це доказ довіри між секторами й уміння 
домовлятися про спільну мету навіть тоді, коли обставини змінюються швидше, ніж 
плани. Кожна історія тут — про партнерство, у якому хтось бере на себе лідерство, 
хтось підсилює ресурсом, хтось відкриває доступи й забезпечує сталі правила. Ра-
зом це дає результат, якого неможливо досягнути поодинці.

V щорічний Конкурс історій відбувався з 22 вересня до 1 листопада 2025 року. Про-
тягом цього часу ми отримали заявки з різних регіонів України. До цього Збірника 
ввійшли ті проєкти та ініціативи, які відповідають чотирьом ключовим критеріям: 
а) у цих проєктах чи ініціативах узяли участь представники трьох секторів; б) вони 
почали або продовжили свою роботу після початку повномасштабного вторгнення; 
в) інформація про них доступна на публічних ресурсах; г) вони мають чіткі вимірюва-
ні результати. 

Конкурс реалізується Центром демократії та верховенства права спільно з Міністер-
ством культури України, Секретаріатом Кабінету Міністрів України, Національною 
соціальною сервісною службою України та Глобальним договором ООН в Україні за 
фінансової підтримки Міжнародного фонду «Відродження».

Дякуємо всім, хто щодня не покладаючи рук інвестує час, знання, енергію й ресурси 
в те, щоб Україна ставала кращою, і щиро вітаємо тих, чиї історії ввійшли до цьогоріч-
ного Збірника.

Матеріал підготовлено за підтримки Міжнародного фонду «Відродження». Матеріал 
представляє позицію авторів і не обов’язково відображає позицію Міжнародного 
фонду «Відродження».
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Про збірник 

Ознайомитися з попередніми збірниками можна за посиланнями та QR-кодами 
внизу:

2020
Збірник історій про кращі спільні проєкти 
організацій громадянського суспільства та органів 
влади

2022
Збірник історій про кращі спільні проєкти 
організацій громадянського суспільства, бізнесу та 
органів державної влади

2023
Збірник історій про успішні спільні проєкти 
організацій громадянського суспільства, бізнесу та 
органів влади «Громадянське суспільство, бізнес та 
влада — кращі практики співпраці»

2024
Збірник історій про успішні спільні проєкти 
організацій громадянського суспільства, бізнесу та 
органів влади «Громадянське суспільство, бізнес та 
влада — кращі практики співпраці»
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25

Мрії нескорених 26

Об’єднані рухом: програма оздоровлення та підтримки
для родин військових

27
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та громадську взаємодію

39

Створення та функціонування ампфутбольної команди 
Луцької міської територіальної громади ФК «Хрестоносці»
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Соціальні проєкти I Привіт, літо!

Територіальне розташування: 
м. Запоріжжя, Запорізька обл.

Учасники: 

• ГО «Фонд розвитку можливостей»
• Степногірська селищна військова адміністрація Василівського району 

Запорізької області
• Прянична «Пряня» (ФОП Дорохова С. В.)

Про проєкт:

У межах проєкту ми організували творчо-розважальне свято для 75 дітей і підлітків 
ВПО Степногірської територіальної громади у форматі мініквесту з локаціями на 
базі безпекового простору. 

Зокрема, захід передбачав творчі майстерні для різних вікових груп, ігрове шоу з 
аніматорами, колективний розпис пряників різнокольоровою глазур’ю, шоу миль-
них бульбашок, ознайомлення з просвітницькими стендами про мінно-цифрову та 
дорожньо-пішохідну безпеку. Наприкінці події учасники отримали тематичні пре-
зенти.

Партнерами події стали Запорізька обласна організація Товариства Червоного 
Хреста України, Комунарська районна організація ЗОО ТЧХУ, Управління патруль-
ної поліції в Запорізькій області. 

Чим пишаємося: 

Діти, а також їхні мами, опікуни та вчительки отримали неймовірні позитивні емоції.

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/v/1JQ9tZ1a2P/

https://www.facebook.com/share/v/1AuRT9AN44/

Автор: Олександр Кахай, ГО «Фонд розвитку можливостей»
oleksandr.kahay@gmail.com

СОЦІАЛЬНІ ПРОЄКТИ

Привіт, літо!
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Соціальні проєкти I Дні адопції

Територіальне розташування: 
м. Київ

Учасники: 

• Департамент захисту довкілля та адаптації до зміни клімату виконавчого 
органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації)

• ТОВ «Міжнародний виставковий центр», ТОВ «Нестле Україна», ТОВ 
«Розетка УА», Корпорація «Артеріум», ТОВ «Бубібо», група компаній «Suziria 
Group», ТОВ «Марс Україна»

• «Хвостата банда», «Бородата котомамуля», «Притулок для тварин Сіріус», 
«URSA», «Help Animals of Ukraine», БФ «ЦСА Гостомельський притулок для 
тварин», ГО «Зоопатруль Україна»

Про проєкт:

Дні адопції, організовані Київською міською лікарнею ветеринарної медицини, під-
порядкованою Департаменту захисту довкілля та адаптації до зміни клімату вико-
навчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації), 
об’єднали міську владу, волонтерів, притулки та бізнес довкола спільної мети — 
прилаштовувати безпритульних тварин у нові сім’ї. 

Кияни мали можливість познайомитися з тваринами і стати новими господарями 
для собаки чи кота, відвідати лекції й майстер-класи, а представники вразливих ка-
тегорій населення (ВПО, військові, пенсіонери, люди з інвалідністю) — безкоштов-
но вакцинувати та стерилізувати своїх улюбленців.

Окрім того, Дні адопції мали важливий соціальний ефект — поширення культури 
гуманного ставлення, відповідального утримання та реєстрації домашніх тварин.

Чим пишаємося: 
Завдяки ініціативі у 2025 році новий дім знайшли 128 собак і котів, а сам проєкт став 
регулярним майданчиком для просування культури відповідального ставлення до 
тварин. Загалом за два роки існування проєкту вдалося прилаштувати майже 400 
чотирилапих.

Посилання на новини: 
https://kyivcity.gov.ua/news/u_mizhnarodnomu_vistavkovomu_
tsentri_stolitsi_startuvali_dni_adoptsi_tvarin_foto/

Авторка: Наталія Соколовська, Департамент захисту довкілля та 
адаптації до зміни клімату виконавчого органу Київської міської 
ради (Київської міської державної адміністрації)
natalya.sokolowskaya@gmail.com

Дні адопції
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Соціальні проєкти I Стріткод: історія на кожному кроці

Територіальне розташування: 
м. Київ, Полтава, Вінниця, Луцьк, Охтирка, Тернопіль (масово) та інші міста 
(точково)

Учасники: 
• ГО «Історична платформа» (яка реалізує всеукраїнський проєкт «Стріткод»)
• Український інститут національної пам’яті
• Департамент суспільних комунікацій Київської міської державної 
адміністрації

• Вінницька міська рада
• Полтавська міська рада
• «Railsware Product Studio»
• Центр професійного розвитку педагогічних працівників м. Києва

Про проєкт:

«Стріткод: історія на кожному кроці» — це всеукраїнський культурно-просвітниць-
кий проєкт, який повертає зміст українським вулицям. Він передбачає встанов-
лення на будинках інформаційних табличок із QR-кодами про людину, на честь 
якої названа вулиця. Лінки ведуть на платформу streetcodes.in.ua, де читач може 
ознайомитися з різноформатною інформацією про видатні постаті нашої історії.

Проєкт уже реалізується в 17 містах України, має більш як 80 стріткодів (сторінок 
постатей) на сайті та не менше 230 — у міських просторах.

Ініціатива з’явилася у 2022 році. Тоді сформували команда, створили айдентику, 
викристалізували ідею та зареєстрували громадську організацію. Далі — презен-
тація проєкту місцевим органам влади (почали рух з Києва),  підтримка Українського 
інституту національної пам’яті та точкова підтримка бізнесу. 

У 2023 році команда запустила першу версію платформи https://streetcode.com.ua
та промаркувала перші вулиці в Києві.  Маркування вулиць в столиці відбуваєть-
ся за всебічної підтримки Департаменту суспільних комунікацій КМДА (2023-2025 
роки).

У 2024 році презентували оновлену платформу https://streetcodes.in.ua за участі 
ІТ-компанії «Railsware Product Studio». У Києві, Вінниці, Луцьку, Черкасах провели 
банерну виставку «Герої наших вулиць» про Героїв російсько-української війни 
та промаркували вулиці в містах України, названі на честь Героїв (за підтримки 
Українського культурного фонду). 

У 2025 році до проєкту долучилися більше міст. За кількістю встановлених стрітко-
дів лідирує Київ.  Полтава, Вінниця, Гадяч, Конотоп, Запоріжжя, Луцьк, Мукачево, 

Стріткод: історія на кожному кроці
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Соціальні проєкти I Стріткод: історія на кожному кроці

Охтирка, Тернопіль ‒ також вже з нами в проєкті. Поступово доєднуємо й інших. До 
верифікації інформації залучені знані історики та дослідники. Проєкт “Стріткод”  та-
кож є прикладом ініціатив з меморіалізації та нових підходів у формуванні культури 
пам’яті, і в ширшому сенсі — історичної пам’яті із авторським креативним контен-
том (візуальним,  текстовим, аудіо чи відео). 

Налагоджено співпрацює з Ветеранським центром міста Полтава щодо створення 
та публікації контенту про Героїв, на честь яких названі вулиці в Полтаві. 

В 2025 році за підтримки Департаменту суспільних комунікацій КМДА в міському 
просторі Києва відбулася  виставка «Герої наших вулиць. Кияни» про киян, на честь 
яких названі вулиці. 

Ще одним з проєктів ГО є  «Уроки незламності» для  учнів — конструктор уроку 
про видатну постать для вчителів історії та громадянської освіти. Це методичні 
рекомендації, створені разом з платформою “Освіторія”, як цікаво та ефективно 
провести урок та розповісти про видатну людину школярам. 

У 2025/2026 навчальному році триває програма підвищення кваліфікації для 100+ 
учителів історії міста Києва. Це серія лекцій з історії від проєкту за участі відомих 
істориків.

Чим пишаємося: 

Попри відсутність сталого фінансування, проєкт живе й розвивається, наповнюючи 
вулиці українських міст історією зі змістом.  Окрім маркування вулиць, важливі досяг-
нення — авторські виставки про Героїв, киян; долучення до верифікації інформації 
значної кількості фахівців, формування спільноти; заходи та програми для вчителів, 
як форпосту освіти нашої молоді. А ще команда завжди готова стати ще одним май-
данчиком, де про свого Героя російсько-української війни хочуть розповісти його 
рідні.  Місія команди — об’єднати українців довкола пізнання власної історії. 

Посилання на новини: 

https://streetcodes.in.ua/

https://www.5.ua/suspilstvo/nas-uzhe-
ne-bude-a-ikh-pamiatatymut-vichno-u-
kyievi-vidkryly-vystavku-heroi-nashykh-
vulyts-video-336961.html

https://www.pravda.com.ua/columns/2024/12/31/7491393

Авторки: Юлія Капшученко-Шумейко, Український інститут національної пам’яті 
(працювала в УІНП в 2018-2026 роках).
kapshuchenko33@gmail.com 

Інна Крупник, Голова ГО «Історична платформа»
streetcodeua@gmail.com
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Соціальні проєкти I Денний центр соціально-психологічної допомоги 

Територіальне розташування: 
с-ще Доброслав, Одеська обл.

Учасники: 
• Доброславська селищна рада Одеського району Одеської області
• Одеська обласна військова адміністрація
• Міністерство соціальної політики України
• БФ «Право на захист»
• МБФ «Українська фундація громадського здоровʼя»

Про проєкт:

Мета — створити та забезпечити функціонування безпечного простору в До-
брославській громаді для осіб, які постраждали від домашнього насильства або на-
сильства за ознакою статі.

Створений Денний центр соціально-психологічної допомоги особам, які постраж-
дали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, став місцем, 
де кожна людина, що пережила насильство, може отримати захист, розуміння та 
можливість почати нове життя без страху.

Нам вдалося відремонтувати будівлю з урахуванням вимог безпеки, доступності 
та енергоефективності, у т. ч. обладнати санвузол, душову кабіну, що відповідають 
санітарним нормам; закупити сучасне обладнання й меблі (телевізори, кондиціо-
нери, холодильники, мультиварки, мікрохвильові печі, пральні машини, принтер та 
ін.); забезпечити дитячу кімнату іграшками та засобами для розвитку; встановити 
ігровий майданчик на подвір’ї.

Окрім створення затишку й домашньої атмосфери для тимчасового проживання 
постраждалих, ми зосередилися на розробленні механізму прийому та супроводу 
людей, які звертаються по допомогу, а також системи надання соціальних, психоло-
гічних і правових послуг.

Робота тривала протягом 2024–2025 років. Урочисте відкриття центру відбулося 5 
вересня 2025 року.

Денний центр соціально-психологічної 
допомоги особам, які постраждали 
від домашнього насильства та/або 
насильства за ознакою статі
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Соціальні проєкти I Денний центр соціально-психологічної допомоги 

Проєкт став можливим завдяки об’єднанню зусиль органів влади, міжнародних і 
національних організацій, благодійних фондів, бізнесу, засвідчивши, що партнер-
ство та спільна відповідальність на рівні громад можуть ефективно змінювати жит-
тя людей на краще:

• ініціатор — Доброславська селищна рада;

• партнери: Міністерство соціальної політики України, Одеська обласна державна 
адміністрація, «Український жіночий фонд», БФ «Право на захист», МБФ «Україн-
ська фундація громадського здоровʼя», «EAF BERLIN», ГО «ДоброСлава», БФ «Віт-
ри змін», ТОВ «Розвиток-А», ФОП Сорохманюк В. О. 

Денний центр з кризовою кімнатою логічно доповнив систему соціальної підтрим-
ки, яку послідовно розбудовує громада заради створення безпечного, інклюзив-
ного та згуртованого середовища, де всі мешканці можуть відчути підтримку та 
впевненість у завтрашньому дні.

Чим пишаємося: 

• Створено повноцінний центр допомоги, який відповідає сучасним стандартам 
безпеки та комфорту.

• Об’єднано зусилля різних секторів заради досягнення результату.

• Забезпечено умови для тимчасового проживання постраждалих (включно з дитя-
чою кімнатою, ігровим майданчиком, санвузлами, душовими кабінами, технікою та 
всім необхідним для гідного життя).

• Сформовано команду фахівців — психологів, соціальних працівників, юристів, які 
готові надавати підтримку 24/7.

Найцінніший результат — усвідомлення людьми, що вони не самі, що громада готова 
їх підтримати та захистити. 

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/ludmila.prokopecko/
posts/pfbid02nhqzBbpCEbVzV9Ydpp2jFZoJrMiwAxX
Xrb8aBrqakGH1jAVBjM5M8bnueEdW6Ncel

https://www.facebook.com/rda.odesa/
videos/1808713486681035

Авторка: Людмила Прокопечко, Доброславська селищна рада Одеського району 
Одеської області

dobroslav_invest@ukr.net
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Соціальні проєкти I Центр життєстійкості Новослобідської громади

Територіальне розташування: 
с. Мазівка, Сумська обл.

Учасники: 
• ГО «ФЕНІКС-СЛОБОДА»
• Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю
• Новослобідська сільська рада 

    Про проєкт:

Центр життєстійкості покликаний стати місцем підтримки, навчання та координа-
ції зусиль громади у сфері:

• психологічної допомоги та стабілізації;
• соціального захисту вразливих груп населення;
• розвитку волонтерства та громадських ініціатив;
• підвищення рівня безпеки та готовності до кризових ситуацій;
•  просвітницької роботи щодо адаптації в умовах невизначеності.

Центр виник у відповідь на запит громади щодо безпеки, психологічної підтримки 
та стабільності в умовах прикордонного розташування та тривалого впливу війни. 

Робота над ініціативою відбувалася в кілька етапів:
1.  Діагностика потреб громади (анкетування мешканців, фокус-групи; визначен-

ня основних запитів). 
2. Підготовка простору та ресурсів (пошук та облаштування приміщення для ком-

фортної роботи).

Центр має фізичну адресу, облаштований для групової та індивідуальної роботи, 
на його базі працюють психолог, соціальний педагог, соціальний менеджер, нала-
годжено партнерства з місцевою владою, закладами освіти, медичними установа-
ми, громадськими організаціями й місцевим бізнесом.

На базі центру проводяться:

•  психологічні тренінги та групи підтримки;
•  майстер-класи з кризового реагування, самодопомоги;
•  заходи для дітей і підлітків (арттерапія, ігрові сесії, безпечне спілкування онлайн);
• інформаційні сесії про права людини, протидію дезінформації, медіаграмот-

ність;
• програми підтримки ВПО, людей похилого віку, сімей військових.

Центр життєстійкості 
Новослобідської громади
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Соціальні проєкти I Центр життєстійкості Новослобідської громади

Чим пишаємося: 

• Запущено повноцінну роботу Центру життєстійкості із чіткою місією та планом дій. 
Сформовано активне ядро громади, готове допомагати іншим. Центр став просто-
ром довіри, підтримки та розвитку.

• Створено сторінки центру в соціальних мережах, де регулярно публікується роз-
клад активностей, історії учасників, поради із самодопомоги.

• Понад 2000 мешканців залучено до активностей центру. Вони надали позитивні 
відгуки, рівень довіри до місцевих ініціатив зріс.

Найцінніший результат — усвідомлення людьми, що вони не самі, що громада готова 
їх підтримати та захистити. 

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/profi le.php?id=61563588868673

Авторка: Ольга Качур, ГО «ФЕНІКС-СЛОБОДА»

nsloboda_sr@ukr.net
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Соціальні проєкти I Ізоляція з турботою: сучасний сервіс для інфекційних хворих

Територіальне розташування: 
м. Липовець, Вінницька обл.

Учасники: 
• Липовецька міська рада Вінницького району Вінницької області
• ЛБО «Липовецький благодійний фонд громади»
• БФ «МХП-ГРОМАДІ»

     Про проєкт:

Мета — підвищити якість медичних послуг шляхом створення безпечних, комфорт-
них і сучасних умов для лікування інфекційних хвороб і покращення умов праці 
медичного персоналу в КНП «Липовецька міська лікарня». 

У межах ініціативи у двох із дев’яти ізоляційних палатах інфекційного відділення 
міської лікарні проведено ремонт. 

Загалом оновлення відділення відбувалося в кілька етапів. 

• 2019 рік — завдяки підтримці місцевого бізнесу громади та влади в межах част-
кової модернізації замінено вікна. 

•  2023 рік — розпочато оновлення мереж живлення і водопостачання. 

•  2024 рік — відремонтовано одну ізоляційну палату. 

• 2025 рік — завдяки злагодженій роботі місцевої влади, представників ЛБО «Фонд 
м. Липовця» та фінансовій підтримці БФ «МХП-ГРОМАДІ», ВБФ «Фонд Сергія Ті-
гіпка», ФОП Козак Л. В., ПСП «Агрофірма «Нападівська», СТОВ «Берестівка», ФОП 
Ямпільський І. М., СТОВ «Поділля» та інших представників місцевого бізнесу та 
населення проведено капітальний ремонт ще двох ізоляційних палат. 

Як результат, для лікування пацієнтів створено комфортні умови, знижено санітар-
но-епідеміологічні ризики, покращено умови праці для медичного персоналу, під-
вищено якість медичних послуг у громаді. 

Чим пишаємося: 

Завдяки об’єднанню зусиль влади, місцевого бізнесу, громадських організацій і не-
байдужих мешканців громади проведено ремонтні роботи в ізоляційних палатах 
інфекційного відділення міської лікарні.

Ізоляція з турботою: сучасний сервіс 
для інфекційних хворих
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Соціальні проєкти I Ізоляція з турботою: сучасний сервіс для інфекційних хворих

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/1HUCwYcFyt/

https://www.facebook.com/share/p/16CxDeAx2J/ 

Авторка: Світлана Тітенко, Липовецька міська рада Вінницького району Вінницької 
області

svitvif@gmail.com
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Соціальні проєкти I Базовий тренінг програми «Молодіжний працівник»

Територіальне розташування: 
м. Корець, Рівненська обл.

Учасники: 
• Корецька міська рада
• ГО «Горлиця Корчеська»
• ФОП Гурська Оксана Петрівна

    Про проєкт:

Мета — забезпечити системний підхід до реалізації молодіжної політики в Рівнен-
ській області, підготовки молодіжних лідерів і фахівців із питань молоді та збіль-
шити кількість молодіжних працівників у Корецькій міській територіальній громаді; 
реалізувати молодіжну політику на регіональному та місцевому рівнях. 

Тренінг «Молодіжний працівник» у Корецькій громаді став важливою частиною 
системного підходу до розвитку молодіжної політики на місцях. 

За три дні вдалося:
•  Сформувати локальне молодіжне середовище, у якому учасники та учасниці 

познайомилися, обмінялися досвідом і почали будувати професійні зв’язки.
•  Підвищити компетентності 15 учасників та учасниць — майбутніх агентів змін у 

своїх громадах.
•  Ознайомити присутніх із державними та місцевими підходами до молодіжної 

політики, правовими рамками та інструментами участі молоді.
•  Провести живу дискусію про виклики, потреби молоді та роль громади в їх 

розв’язанні.
•  Сприяти виникненню ідей для локальних ініціатив.
•  Надати практичні інструменти для молодіжної роботи: планування заходів, ана-

ліз аудиторії, польова робота, партнерства.

Проведення тренінгу стало можливим завдяки партнерству місцевих органів вла-
ди, активної молоді, громадського сектору та представників місцевого бізнесу. 

Чим пишаємося: 

Корецька громада — третя в Рівненській області, яка реалізувала цю ініціативу із 
залученням органів місцевого самоврядування, бізнесу, сертифікованих тренерів і 
мешканців громади.

Базовий тренінг програми 
«Молодіжний працівник»
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Соціальні проєкти I Базовий тренінг програми «Молодіжний працівник»

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/16aHAfXeJQ/

Авторка: Оксана Венгер, Корецька міська рада

vengeroksana5642@gmail.com
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Соціальні проєкти I Безпека Чорнобаївки та зміцнення партнерства з поліцією

Територіальне розташування: 
с. Чорнобаївка, Херсонська обл.

Учасники: 
• Чорнобаївська сільська рада Херсонського району Херсонської області
• ГО «ДарТіль»
• ФОП Сірий Сергій Миколайович

    Про проєкт:

У межах ініціативи вдалося: 
• Підвищити рівень довіри населення до поліцейських офіцерів Чорнобаївської 

громади, покращити якість поліцейських послуг під час перебування в примі-
щенні патрульної станції, куди звертаються мешканці Чорнобаївської громади з 
десяти населених пунктів, завдяки закупівлі необхідних меблів, оргтехніки, мо-
нітора та ремонтним роботам. 

• Провести 2 лекції про недопущення порушень громадського порядку, скоєння 
правопорушень для дітей та дорослих; 1 тренінг із мінної безпеки; 1 лекцію для ро-
дин, які опинилися в складних життєвих обставинах, про їхні права і можливості. 

• Забезпечити на загал транслювання інформаційних роликів і матеріалів Па-
трульної поліції Херсонської області, Відділу служби у справах дітей, Центру 
надання соціальних послуг, Головного управління Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій, розповсюдження друкованих матеріалів у приміщенні 
патрульної станції. 

• Створити безпечний і комфортний простір, куди мешканці громад можуть звер-
татися по консультації та допомогу.

Чим пишаємося: 

За словами поліцейських офіцерів громади, уперше на території Херсонського райо-
ну облаштуванням патрульної станції зайнялася громадська організація, об’єднавши 
навколо цієї ідеї органи місцевого самоврядування та бізнес.

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/1CrVWw6Fpq/

https://www.facebook.com/share/p/14QsqUJxJns/

Авторка: Зорє Ганієва, Чорнобаївська сільська рада 
Херсонського району Херсонської області
chornobaivka.rada@gmail.com

Безпека Чорнобаївки та зміцнення 
партнерства з поліцією
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Соціальні проєкти I Комплексна підтримка дітей із Миколаївщини, які втратили одного або обох батьків

Територіальне розташування: 
Три населені пункти, Миколаївська обл. (назви не вказані з міркувань безпеки)

Учасники: 
• БФ «Діти Героїв»
• ТОВ «Скатек Солар Солюшнз Юкрейн»
• Два старостинські округи та одна сільська рада Миколаївської області 

    Про проєкт:

Мета — забезпечити 15 дітей із трьох громад Миколаївської області, які втратили 
одного чи обох батьків унаслідок війни, комплексною адресною підтримкою: ба-
зовими гуманітарними наборами, засоби для тепла та електроживлення (обігрів / 
павербанки), гаджетами та підключенням для навчання, а також долучити сім’ї до 
довгострокових програм Фонду до повноліття дитини.

Компанія «Скатек Солар Солюшнз Юкрейн» звернулася до БФ «Діти Героїв» як 
експертної організації, що системно допомагає дітям, які втратили одного або обох 
батьків унаслідок війни, до повноліття, і висловила готовність профінансувати потре-
би таких дітей із трьох громад Миколаївської області на суму близько 250 тис. грн.

Фонд зібрав та проаналізував актуальні потреби родин і, як результат, забезпечив: 
•  гуманітарні комплекти (продукти / гігієна / одяг / взуття) для 6 родин;
•  засоби для тепла та електроживлення (обігрівачі, павербанки) для 6 сімей;
•  гаджети для навчання для 2 дітей;
•  побутову техніку (пральні машини тощо) — за індивідуальними запитами родин.

У результаті співпраці бізнесу, громади та благодійної організації вдалося досягти: 
• побутової стабілізації (тепло, світло, гігієна);
• повернення дітей до навчання (пристрої та мережа);
•  довгострокової опіки (13 дітей стали бенефіціарами Фонду з подальшим супро-

водом до повноліття).

Чим пишаємося: 

У результаті співпраці бізнесу, громади та благодійної організації:
• Разову благодійну допомогу перетворено на системну опіку: 13 дітей із трьох 

громад, якими раніше не опікувався Фонд, увійшли до довгострокових програм 
(підтримка до повноліття). 

•  Для 100 % сімей розв’язано критичні побутові питання (тепло / енергія / гігієна), 
для 20% — подолано бар’єри в доступі до освіти (пристрої для навчання). 

Комплексна підтримка дітей із 
Миколаївщини, які втратили одного 
або обох батьків під час війни 
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Соціальні проєкти I Комплексна підтримка дітей із Миколаївщини, які втратили одного або обох батьків

Посилання на новини: 
https://childrenheroes.org/kompleksna-pidtrymka-ditej-
mykolayivshhyny-fond-dity-geroyiv-realizuvav-proyekt-u-
partnerstvi-z-kompaniyeyu-skatek-solar-solyushnz-yukrejn/

Авторка: Юлія Іващенко, БФ «Діти Героїв»
yuliia.ivashchenko@childrenheroes.org
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Соціальні проєкти I Соціальна перукарня «Краса з турботою» 

Територіальне розташування: 
м. Вознесенськ, Миколаївська обл. 

Учасники: 
• ГО «Вознесенська асоціація розвитку місцевої демократії»
• КЗ «Вознесенський центр  надання соціальних послуг» Управління 
соціального захисту населення Вознесенської міської ради

• ФОП Варданян Роберт Овікович
• Благодійний фонд «Право на захист»

    Про проєкт:
Мета — забезпечити внутрішньо переміщених осіб, одиноких громадян, осіб з ін-
валідністю якісними соціальними (безкоштовними) послугами перукаря як у від-
ремонтованому приміщенні соціальної перукарні з використанням професійного 
обладнання та інструментарію, так і вдома для осіб з обмеженою руховою активністю.

У Вознесенській громаді проживає 15 тис. пенсіонерів, 3547 внутрішньо переміще-
них осіб, 3505 осіб з інвалідністю. Саме вони стали цільовою аудиторією проєкту.

Нам вдалося:
• відремонтувати два приміщення — перукарні та зони очікування; 
• придбати професійне обладнання та інструментарій для надання послуг у пе-

рукарні та вдома;
• придбати зарядну станцію на випадок відсутності електроенергії.

У результаті зросла кількість охочих скористатися безкоштовною послугою соціаль-
ної перукарні як серед жінок, так і чоловіків. Для зручності відвідувачів ми змінили 
алгоритм роботи із живої черги на попередній запис за телефоном. 

          Чим пишаємося: 
• Усі роботи виконано протягом двох місяців. 
• Забезпечено роботу соціальної перукарні «Краса з турботою» за відсутності світла.
• Введено нову послугу — фарбування волосся, якої раніше не було 
   через відсутність гарячої води та професійної мийки з кріслом.

Посилання на новини: 
https://www.facebook.com/share/p/1FB9nhUW1K/

Авторка: Тетяна Зелінська, ГО «Вознесенська асоціація 
розвитку місцевої демократії»
vpolit2@gmail.com

Соціальна перукарня
«Краса з турботою» 
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Соціальні проєкти I Простір для видачі благодійних обідів

Територіальне розташування: 
м. Вознесенськ, Миколаївська обл. 

Учасники: 
• ГО «Вознесенська асоціація розвитку місцевої демократії»
• КЗ «Вознесенський центр соціальних послуг» Управління соціального 
захисту Вознесенської міської ради

• ФОП Спінчевський Олег Анатолійович

    Про проєкт:

Мета — створити відповідні санітарно-гігієнічні умови для видачі благодійних обі-
дів внутрішньо переміщеним особам, вразливим категоріям населення, особам, які 
потрапили в складні життєві обставини. 
Нам вдалося: 

• відремонтувати стіни, встановити навісну стелю з водонепроникних матеріалів, 
вкласти плитку на підлозі біля мийки, замінити вхідні дерев’яні двері на металеві;

• придбати нову кухню, мийку на дві чаші, холодильник, роздатковий стіл, індук-
ційну плиту та бойлер;

• встановити нові додаткові розетки та світильники.

Проєкт реалізовано за координаційної та фінансової допомоги БФ «Право на за-
хист». Благодійні обіди забезпечено ТОВ «Корпорація Бугські кар’єри».

Чим пишаємося: 
• Проєкт завершено за 2,5 місяці. З 1 листопада 2024 року благодійні обіди видають 

в оновленому просторі у відповідних санітарно-гігієнічних умовах.
•  Благодійні обіди видають двічі на тиждень: у четвер у середньому 120 особам у 

самому просторі та 47 особам, які мають обмежену рухову активність, з достав-
ленням додому; у неділю — у середньому 120–129 особам у просторі.

• Усього за період реалізації проєкту видано 3383 порції благодійних обідів.

Посилання на новини: 
https://www.facebook.com/share/p/1GUQutJgmY
https://www.facebook.com/share/p/1JjRhAykoQ/

Авторка: Тетяна Зелінська, ГО «Вознесенська асоціація 
розвитку місцевої демократії»
vpolit2@gmail.com

Простір для видачі благодійних
обідів для внутрішньо переміщених 
осіб, одиноких громадян, осіб 
з інвалідністю, осіб, які потрапили 
в складні життєві обставини
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Соціальні проєкти I Мрії нескорених

Територіальне розташування: 
м. Бровари, Київська обл.

Учасники: 
• Управління освіти і науки Броварської міської ради Броварського району 
Київської області

• Патріарша фундація «Мудра справа»
• ГО «Школа енергоефективності»
• Німецьке товариство міжнародного співробітництва (GIZ) ГмбХ

    Про проєкт:

Мета — реалізувати право кожної дитини на освіту, забезпечити її соціальну адап-
тацію та інтеграцію в суспільство, а також створити сприятливе середовище, де 
гарантується задоволення потреб усіх дітей, поважаються їхні здібності та можли-
вості, а також створити умови для енергоефективної стійкості ЗДО «Капітошка» в 
умовах воєнного стану.

У межах проєкту капітально відремонтовано освітні осередки в ЗДО «Капітошка» та 
встановлено сонячну електростанцію з акумулюючими установками потужністю 50 
кВт. Також заклад отримав додаткові акумулятори на 50 кВт. 

Для реалізації проєкту залучено кошти інвесторів.

Ця ініціатива — черговий крок Броварів на шляху до енергоефективного майбут-
нього, що відкриває перспективи сталого розвитку всієї громади.

Чим пишаємося: 

Завдяки кооперації громадянського суспільства, бізнесу та влади садок «Капітошка» 
став привабливим освітнім об’єктом, у якому здобувають освіту 320 вихованців (се-
ред яких 87 дітей ВПО, 28 дітей з ООП та 22 дітей, чиї батьки мають статус УБД) та 
працевлаштовано 67 осіб.

Посилання на новини: 

https://life.kyiv.ua/news/ditsadok-kapitoshka-u-brovarah-stane-
energonezalezhnim-sonyachni-paneli-uteplenn#google_vignette

https://unn.ua/news/brovary-krokuiut-do-enerhoefektyvnoho-
maibutnoho-u-dytiachomu-sadochku-kapitoshka-ziavytsia-
soniachna-elektrostantsiia

Авторка: Тамара Стельмах, Управління освіти і науки 
Броварської міської ради Броварського району Київської області
tamarleta@gmail.com

Мрії нескорених
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Соціальні проєкти I Об’єднані рухом: програма оздоровлення та підтримки для родин військових

Територіальне розташування: 
м. Луцьк 

Учасники: 
• ГО «PRO WOMEN UA» 
• Кафе суспільного впливу «misto.cafe»
• Департамент молоді та спорту Луцької міської ради 

    Про проєкт:

Мета — об’єднати людей у спільному русі, де фізичне поєднується з емоційним, що 
дає відчуття турботи один про одного, відновлення сил та зміцнення зв’язків у гро-
маді, де кожен і кожна є частиною цілого.

У межах проєкту щотижня на центральному стадіоні «Авангард» відбувались тре-
нування з йоги, стретчингу, самооборони, скандинавської ходьби, черлідингу, за-
гальної фізичної підготовки, які допомогли учасникам та учасницям покращити 
свій фізичний стан і почуватись краще. Учасниками тренувань були ветеранки/-и, 
військовослужбовиці/-ці, члени їхніх родин, навіть, їхні домашні улюбленці. 

Додатково у межах просвітницького компоненту залучені експертки — нутриціо-
логиня, онкологиня, психологиня, неврологиня та гінекологиня — проводили від-
криті лекції про турботу про себе, розвінчували популярні міфи, давали поради, 
розповідали про профілактику захворювань і відповідали на питання, які були ак-
туальними для учасників та учасниць зустрічей..

За час проєкту PRO WOMEN UA провели 12 тренувань та 6 лекцій, до яких долу-
чилось 383 учасники та учасниці, з яких 53% - це дружини/партнерки військового/
ветерана, 42% - член/кині родини військовця/виці або ветерана/ки (донька, син, 
сестра, брат, мама, тато), 4% - діючі військовослужбовці/військовослужбовиці, 1% - 
ветерани/ветеранки. 

Також, у 2025 році проєкт потрапив до Довгого списку Премії Responsibility Award 
2025 в номінації «Історія відповідального партнерства: громади». Це показує, що ця 
ініціатива є прикладом ефективної взаємодії з метою покращення життя в громаді.

У результаті вдалося створити простір довіри, спілкування та взаємопідтримки, 
де кожен і кожна відчули, що турбота про себе — це не розкіш, а необхідність, що 
ментальне здоров’я таке ж важливе, як і фізичне Завдяки цій унікальній ініціативі 

Об’єднані рухом: програма
оздоровлення та підтримки
для родин військових
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десятки людей зробили перші кроки до активного життя, знайшли однодумців і 
відчули, що бути в русі — означає бути живими та свідомими.

Проєкт реалізувався ГО «PRO WOMEN UA» у межах грантової програми «misto.cafe».

Чим пишаємося: 

•  Створено спільноту людей, які прагнуть жити активніше, дбати про своє тіло й 
ментальне здоров’я, підтримуючи одне одного попри різні життєві труднощі та 
досвід. Фізична активність і корисні знання стали доступними для всіх. 

• Реалізовано першу громадську ініціативу спільно із центральним стадіоном для 
всіх, а не лише для професійної спортивної спільноти. Стадіон перестав бути 
місцем для обраних, а став місцем об’єднання, взаємодії та турботи. 

Посилання на новини: 

https://misto.media/news/2716-u-lutsku-orhanizovuiut-vidkryti-
trenuvannia-dlia-veteraniv-veteranok-ta-yikhnikh-ridnykh

Авторка: Вікторія Бондаренко, ГО «PRO WOMEN UA» 

viktoriia.bondarenkoo@gmail.com

Соціальні проєкти I Об’єднані рухом: програма оздоровлення та підтримки для родин військових
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Соціальні проєкти I Центр підприємництва та психологічної стійкості «Сталеві магнолії»

Територіальне розташування: 
м. Шепетівка, Хмельницька обл.

Учасники: 
• Виконавчий комітет Шепетівської міської ради
• Агенція сталого розвитку «АСТАР»
• Комунальне підприємство «Шепетівське ремонтно-експлуатаційне 
підприємство»

    Про проєкт:

Мета — розвивати підприємницькі навички та забезпечити підтримку психологіч-
ної стійкості учасниць Центру «Сталеві магнолії», а саме жінок ВПО та жінок із ро-
дин військовослужбовців. 

У межах проєкту:
• 40 жінок здобули базові знання й практичні навички для вирощування та ви-

саджування рослин, у тому числі в умовах тепличного господарства;
• учасниці ознайомилися з основами ландшафтного проєктування, а також орга-

нізації підприємницької діяльності;
•  підготовлено дорожню карту для вирощування квітів у закритих ґрунтах Шепе-

тівської громади «Місто квітів», яка офіційно затверджена як частина Стратегії 
громади;

• відзнято навчальні модулі із залученими експертами;
•  надано допомогу у відновленні ментального здоров’я учасниць завдяки мето-

дикам психологів-практиків.

Чим пишаємося: 

•  одна випускниця проєкту зареєструвала ТОВ;
•  дві випускниці зареєстрували ГО на підтримку ініціатив громади;
•  у громаді з’явилося власне тепличне квітникарське господарство, яке успішно 

функціонує;
•  у 2025 році проєкт під назвою «Сталеві магнолії 2.0: діти» продовжено для нової 

аудиторії. Новим партнером стало Шепетівська міськрайонна організація Това-
риства Червоного Хреста України

•  проєкт стимулював розвиток бренд-концепції «Місто квітів», імплементованої в 
Стратегію громади.

Центр підприємництва та 
психологічної стійкості 
«Сталеві магнолії»
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Посилання на новини: 

https://www.astar.agency/2024/09/02/cinnist_projektu_
stalevi_magnolii/

https://shepetivka-rada.gov.ua/2025/04/07/nagoroda-
proyekt-roku-yide-v-shepetivku/

Авторка: Ольга Петрова, виконавчий комітет Шепетівської міської ради 

olgapetrovaua@gmail.com

Соціальні проєкти I Центр підприємництва та психологічної стійкості «Сталеві магнолії»
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Соціальні проєкти I Соціальний хаб «Незламні 2.0»: доступність та підтримка

Територіальне розташування: 
м. Тростянець, Сумська обл.

Учасники: 
• Тростянецька міська рада
• ГС «Центр соціальних ініціатив Тростянецької громади»
• ФОП Биковець Т. В.

    Про проєкт:

Мета — створити сучасний інклюзивний та безпечний простір для осіб з інвалід-
ністю, дітей, молоді та людей похилого віку, де вони можуть отримувати соціальні, 
освітні, культурні й реабілітаційні послуги, розвивати власні здібності, спілкуватися 
та брати участь у спільних заходах.

Реалізація ініціативи почалася з підписання меморандуму про співпрацю між КУ 
«Центр надання соціальних послуг» Тростянецької міської ради та ГО «Центр соці-
альних ініціатив Тростянецької громади», які спільно розробили план відновлення 
приміщення для Хабу «Незламні» площею 178,9 кв. м.

На реалізацію проєкту отримано грант від програми «Спроможні та сильні», що ре-
алізується Фондом Східна Європа за підтримки Швейцарії, розміром 4 350 200 грн, 
з яких 3 322 443 грн спрямовано на капітальний ремонт, а 1 027 757 грн — на закупів-
лю меблів та обладнання.

Так, вдалося:

• капітально відремонтувати будівлю, забезпечити повну безбар’єрність та відпо-
відність санітарним і безпековим нормам;

• обладнати сучасні приміщення для занять, відпочинку, дозвілля та соціальної 
взаємодії;

• придбати необхідні меблі, техніку та реабілітаційне обладнання;

• облаштувати прилеглу територію, створивши безпечне та комфортне середо-
вище для відвідувачів.

Відділення денного перебування осіб з інвалідністю Хаб «Незламні» урочисто від-
крито в липні 2024 року.

Наразі в хабі діють:
• студії: «Творча майстерня», «Спорт для всіх»;
• клуби: «Краса та здоров’я», «Золотий вік», «Рукоділля»;
• гуртки: «Розвивайся з нами» та «Креативна сімейна майстерня».

Соціальний хаб «Незламні 2.0»: 
доступність та підтримка
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Від початку роботи Хабу «Незламні» участь у заходах соціально-психологічної під-
тримки взяли 520 осіб. Серед них — 105 постійних отримувачів соціальних послуг 
за напрямом «соціальна адаптація» (зокрема, люди похилого віку, люди з інвалідні-
стю).

До реалізації ініціативи активно долучилися благодійні організації — ГО «Право на 
захист», «Карітас», «Плурітон», «Посмішка», а також місцеві підприємці, що надали 
матеріальну підтримку, обладнання та транспортні послуги.

Хаб «Незламні» став прикладом ефективної співпраці місцевої влади, громадського 
сектору та благодійників, де створено сталий простір для розвитку, спілкування й 
підтримки вразливих категорій населення.

Чим пишаємося: 

•  Створено сучасний, доступний і дружній до всіх поколінь простір, який об’єднав 
навколо спільних цінностей людей з інвалідністю, осіб похилого віку, молодь і 
дітей.

• Занедбане приміщення перетворено на комфортний інклюзивний центр соці-
альної активності, де щодня відбуваються творчі, спортивні, навчальні та реабі-
літаційні заходи.

• У хабі постійно займаються понад 100 осіб з-поміж вразливих категорій насе-
лення, у заходах соціально-психологічної підтримки взяло участь більш як 520 
мешканців громади. Люди, які раніше були ізольовані або обмежені в спілку-
ванні, знайшли новий сенс, друзів і можливості для самореалізації.

• Налагоджено тісну співпрацю між місцевою владою, громадськими організаці-
ями, благодійними фондами та бізнесом, завдяки чому вдалося створити сталу 
модель соціального партнерства. 

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/trk.trostyanets/
videos/361139336951863?locale=uk_UA

https://www.facebook.com/trk.trostyanets/
videos/961413671895900?locale=uk_UA

Авторка: Світлана Соболь, Тростянецька міська рада

mail@trostyanets-miskrada.gov.ua

Соціальні проєкти I Об’єднані рухом: програма оздоровлення та підтримки для родин військових
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Допомога військовим I Матусин борщик

Територіальне розташування: 
уся Україна

Учасники: 

• ГО «Матусин Борщик»
• Депутати Київради Михайло Іщенко та Ганна Старостенко
• Власники бренду «Folkmart» Володимир Резніченко, Євгеній Резніченко, 
  Олександр Резніченко 

Про проєкт:

Мета — підтримати захисників України якісною, смачною та поживною їжею, ство-
реною з любов’ю.

Ця ініціатива — приклад живої співпраці громадського сектору, влади та бізнесу, 
об’єднаних спільною метою.

Ініціатором виступила ГО «Матусин Борщик».

Восени 2023 року завдяки підтримці депутатки Київради Ганни Старостенко орга-
нізація отримала приміщення, де фасує сухі набори супів, борщів і каш для військо-
вих.

Окрім того, депутати Ганна Старостенко та Михайло Іщенко неодноразово нада-
вали фінансову допомогу для закупівлі інгредієнтів, необхідних для приготування 
порцій сухої їжі.

Бізнес-партнерами проєкту стали троє братів — Володимир, Олександр та Євгеній 
Резніченки, власники бренду «Folkmart» — мережі магазинів українських сувенірів. 
Вони з першого дня діяльності ГО взяли на себе основну частину фінансування — 
від 50 до 80 тис. грн щомісяця на закупівлю інгредієнтів, пакувальних матеріалів і 
техніки для сушіння та фасування продуктів.

Волонтерки «Матусиного Борщику» — жінки, які після роботи й домашніх справ су-
шать овочі та м’ясо в себе вдома, а у вихідні приходять до штабу, щоб фасувати на-
бори. 

Щомісяця організація відправляє понад 11 300 порцій сухої їжі захисникам України.

ДОПОМОГА ВІЙСЬКОВИМ

Матусин борщик
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Допомога військовим I Матусин борщик

Чим пишаємося: 

Захисникам України вже передано 275 тис. порцій сухої їжі.

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/sha
re/14KYADM4q2Y/?mibextid=w
wXIfr

https://share.google/
ZlL14dHM9NPAwPcQK

https://youtu.be/
ZMPvdmRbGEk

Авторка: Анастасія Резніченко, ГО «Матусин Борщик»

reznichenko.ay@icloud.com
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Допомога військовим I Ярмарок ветеранського бізнесу

Територіальне розташування: 
м. Львів (площа Ринок)

Учасники: 
• Тростянецька міська рада
• ГС «Центр соціальних ініціатив Тростянецької громади»
• ФОП Биковець Т. В.

    Про проєкт:

Мета — створити простір, де ветерани можуть презентувати та продавати свою 
продукцію: крафтові смаколики, прикраси, кераміку, одяг, сувеніри, літературу та 
інші вироби, якими вони пишаються.

Ініціатива стартувала у 2024 році, і з того часу ярмарки регулярно відбуваються на 
вихідних із 10:00 до 16:00. Організатори — ГО «Родин полеглих Героїв Львівщини» 
в партнерстві з Департаментом економічного розвитку  Львівської міської ради та 
іншими місцевими інституціями. 

Перший ярмарок об’єднав 22 ветеранські бізнеси. Сьогодні їх кількість зросла до 80 
і продовжує збільшуватися. Щоразу подію відвідує близько 2500–3000 людей.

Загалом уже відбулося 25 ярмарків, налагоджено організаційні процеси, а також 
створено стабільну логістичну та комунікаційну платформу для учасників. З кінця 
березня 2026 розпочинається новий ярмарковий сезон. 

За даними дослідження, проведеного серед ветеранів наприкінці вересня 2025 
року, 90 % опитаних зазначили, що участь у ярмарках забезпечує додатковий дохід, 
сприяє спілкуванню, відчуттю підтримки та натхненню. Ветерани відзначають: «Яр-
марок — це хороший настрій, натхнення, спілкування», «дозволяє повернутись до 
життя після фронту», «відчуваю себе частиною суспільства».

Чим пишаємося: 

• Підтримка ветеранів та соціальна інтеграція: Львів став платформою для про-
фесійної та психологічної реабілітації ветеранів.

• Розвиток малого бізнесу: ветеранські стартапи перевіряють свої продукти на 
ринку, збільшують продажі та знаходять партнерів; підприємці виходять на нові 
аудиторії туристів і мешканців міста.

• Популяризація ветеранських брендів: ярмарки формують впізнаваність ло-
кальних брендів, стимулюючи економічну активність та зростання локальної 
економіки.

Ярмарок ветеранського бізнесу
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• Іміджеві досягнення: події підвищують привабливість центральної туристичної 
зони і стають культурною подією для міста.

• Ефективне партнерство: місто налагодило співпрацю з громадськими організа-
ціями, медіа та соцмережами, створюючи ефект «win-win», коли громада, вете-
рани та бізнес взаємно підтримують одне одного.

•  Створено «Асоціацію підтримки ветеранського бізнесу», котра підтримує вете-
ранів, членів їхніх родин та родини полеглих Героїв у розвитку власної справи, 
професійному навчанні, менторстві та соціально-економічній адаптації та ак-
тивно залучають нових учасників до ветеранських ярмарок. 

Цей проєкт демонструє, що інтеграція соціального, економічного та культурного 
складників може створювати значну додану вартість для громади, одночасно під-
тримувати тих, хто потребує допомоги, і стимулювати розвиток локальної економіки.

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/v/1CTHkhqGZC/

https://city-adm.lviv.ua/news/economy/veteranskyi-
iarmarok-u-tsentri-lvova-shcho-proponuvaly-
vidviduvacham-video/

https://portal.lviv.ua/news/2025/03/26/u-lvovi-rozpochne-
pratsiuvaty-veteranskyj-iarmarok

Facebook Ярмарку ветеранського бізнесу - 
https://www.facebook.com/p/%D0%AF%D1%80%D0%
BC%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%BA-%D0%B2%D
0%B5%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BD%
D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-
%D0%B1%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81
%D1%83-61571827281970/

Авторка: Ірина Фогел, Львівська міська рада

iryna.fohel@lvivcity.gov.ua

Допомога військовим I Ярмарок ветеранського бізнесу
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Допомога військовим I Танготерапія для ветеранів війни

Територіальне розташування: 
м. Київ та Київська обл. 

Учасники: 
• Поліція охорони 
• ГО «Ветеранська хата» 
• Танцювальний клуб «tangobestclub» 

    Про проєкт:

Мета — надати психологічну, емоційну та соціальну реабілітацію через рух, музику 
й партнерську взаємодію. Це терапевтична практика, що допомагає відновити зв’я-
зок із власним тілом, емоціями та людьми після травматичного досвіду війни.

Уроки танго для ветеранів війни та їхніх родин запроваджено в межах діяльності 
оздоровчо-освітнього центру «Ветеранська хата». 

Складники:

1. Організація занять
Ця ініціатива — продовження напряму психологічної реабілітації у «Ветеранській 
хаті». Інструктором з аргентинського танго став Юрій Кадиров, який має досвід ро-
боти з військовими та розуміє їхній психологічний стан. Заняття відбувалися на 
території поліції охорони та простору центру з залученням працівників поліції охо-
рони, серед яких — члени родин ветеранів, а також внутрішньо переміщені особи. .

2. Танготерапія
Учасники вчилися простих кроків і рухів танго: повільно, з акцентом не на техніці, а 
відчутті партнерства, довіри, рівноваги та взаємоповаги.

Танго ставало мовою, за допомогою якої ветерани могли проявити емоції, які часто 
важко висловити словами.

3. Психологічна підтримка

Психологи центру спостерігали за динамікою емоційного стану групи, підтримува-
ли учасників під час рефлексій і спільного обговорення відчуттів після танцю. Та-
кож присутні могли поділитися власними історіями.

4. Спільнота та ефект

Атмосфера тепла й підтримки об’єднала учасників — ветеранів і членів їхніх родин. 
Танго допомогло зняти напругу, покращити настрій і відновити відчуття життєвої 
енергі.

Танготерапія для ветеранів війни
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Результати:

•  Проведено серію відкритих уроків танго для ветеранів і їхніх близьких.

• Учасники відзначили емоційне полегшення, зменшення тривожності, покра-
щення сну й настрою.

• Створено простір підтримки та спільноти, де ветерани можуть вільно спілкува-
тися, ділитися досвідом і відновлювати довіру до світу.

•  Ініціатива отримала позитивний відгук серед учасників і партнерів, що дало 
поштовх до розширення програми танготерапії в інших ветеранських середо-
вищах.

Чим пишаємося: 

•  Під час занять люди, які пройшли через війну, поступово розкривалися. Танго 
стало містком, що поєднав їх із мирним життям, повернув здатність відчувати, 
рухатися в ритмі, довіряти партнеру.

•  Ветерани приходили не лише самі, а й разом із дружинами, подругами, дітьми: 
для багатьох ці заняття стали новою формою спілкування в сім’ї — через танець, 
дотик і спільну емоцію.

•  Зустрічі дали початок новій спільноті підтримки, де ветерани залишаються на 
зв’язку поза межами занять і допомагають одне одному.

Посилання на новини: 

https://youtu.be/
KkZcW9MOOJA?si=Esdmw5fAO-csEmUI

https://novadoba.kiev.
ua/%D0%B7%D0%B0%D0%B3-
%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B3%D0%BE-
%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BF
%D1%96%D1%8F-%D0%BA%D0%B0%D0%B4
%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2-%D1%82-
%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%8E%D1%94-
%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B2 

Авторка: Анастасія Кудрицька, Поліція охорони 

kudriknastya@gmail.com

Допомога військовим I Танготерапія для ветеранів війни
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Допомога військовим I Психологічна та соціальна реабілітація поранених військовослужбовців

Територіальне розташування: 
м. Чернігів

Учасники: 
• ДУ «Територіальне медичне об’єднання МВС України по Чернігівській 
області» 

• ГО «Елеос-Чернігів»
• Головне управління Національної поліції в Чернігівській області

      Про проєкт:

У межах проєкту:

• Створено ефективну систему міжсекторальної взаємодії між ДУ «ТМО МВС 
України по Чернігівській області», ГО «Елеос-Чернігів», представниками Націо-
нальної поліції, Державної служби України з надзвичайних ситуацій, Національної 
гвардії України, місцевими органами влади та бізнесом.

• Надано допомогу військовослужбовцям через групові сеанси психологічної 
підтримки; курс арттерапії, що сприяло покращенню їхнього емоційного стану.

• Розширено програму на членів родин військових (зустрічі для дружин та дітей, 
які отримали підтримку через арттерапевтичні та групові заняття), створено 
безпечний простір для спілкування, взаємопідтримки та подолання емоційно-
го вигорання в родин захисників.

• Впроваджено інноваційні методики реабілітації — метод «гарячого зерна» як 
ефективний інструмент саморегуляції та тілесного відновлення; класичні пси-
хотерапевтичні техніки поєднано з технологічними підходами (інтерактивні 
тренінги, артпрактики).

Чим пишаємося: 

•  Сформовано сталі партнерські зв’язки з бізнесом і громадою — підприємці під-
тримують заходи ресурсами, транспортом, матеріалами. 

Психологічна та соціальна
реабілітація поранених 
військовослужбовців і членів 
їхніх сімей через міжвідомчу
та громадську взаємодію
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• Створено платформу для подальших соціальних ініціатив, спрямованих на під-
тримку ветеранів і їхніх родин.

• Отримано високу оцінку від учасників і партнерів — військовослужбовці та чле-
ни їхніх родин відзначають покращення психоемоційного стану, зниження рів-
ня тривожності, підвищення мотивації до відновлення.

• Проєкт презентовано на регіональних заходах як приклад успішної міжсекто-
ральної моделі реабілітації.

           Посилання на новини: 

https://health.mvs.gov.ua/uk/chernihiv/novini?page=1

Авторка: Ірина Морська, ДУ «Територіальне медичне 
об’єднання МВС України по Чернігівській області»

morskaja_morskaja@ukr.net

Допомога військовим I Психологічна та соціальна реабілітація поранених військовослужбовців
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Допомога військовим I Створення та функціонування ампфутбольної команди ФК «Хрестоносці» 

Територіальне розташування: 
Луцька міська територіальна громада.

Учасники: 
• Департамент молоді та спорту Луцької міської ради (КЗ «Луцький МЦФЗН 
«Спорт для всіх»)

• ГО «Футбольний клуб «Хрестоносці»
• ФОП Курілін Ігор Анатолійович
• Спортивний зал «PLAZA»
• Готельний комплекс «Rhombus»
• Трапезна «Підземелля»
• Крафтове виробництво питної води «Kangen water Lutsk»
• НГО «The Small Projects Team» (Франція) та інші.

      Про проєкт:

Ампфутбол – це спорт, який дає учасникам нові емоції, відчуття колективу, і повер-
нення до повноцінного життя після служби. Це не просто фізична активність, а комп-
лексний підхід до реабілітації та реінтеграції ветеранів та людей з інвалідністю.

Мета — надати можливості для ветеранів соціалізуватися та адаптуватися до сус-
пільного життя після травматичного досвіду через спорт, зокрема футбол.

Команду Луцької територіальної громади «Хрестоносці АМП» сформовано в кінці 
грудня 2024 року. Її члени — чинні військовослужбовці, ветерани війни, особи з ін-
валідністю, які мають вроджені вади розвитку кінцівок. Вони наполегливо займа-
ються ампфутболом, тренуються та беруть участь у навчально-тренувальних зборах 
і змаганнях.

Хрестоносці тренуються двічі на тиждень на футбольному полі біля спортивного 
комплексу «Динамо» та на полі на проспекті Соборності, 3. Також, відвідують безко-
штовно спортивний зал «PLAZA», щоб покращити свою м’язову масу, та оздоровлю-
ються в сауні готельного комплексу «Rhombus».

Окрім ампфутболу, у громаді розвиваються інші види спорту: волейбол сидячи, на-
стільний теніс та стрільба з лука (для ветеранів).

Створення та функціонування 
ампфутбольної команди Луцької 
міської територіальної громади 
ФК «Хрестоносці» 
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Чим пишаємося: 
За рік наполегливої праці ампфутболісти стали:   

• переможцями Першої ліги Весняного Кубка «Ліги Дужих»;

• чемпіонами турніру «Мій матч за Героїв 2:0»;

• срібними призерами чемпіонату України з ампфутболу;

• ампфутболісти Михайло Соколян та Вадим Король у складі національної збірної 
України з ампфутболу стали чемпіонами Ліги націй (дивізіон С)!

• «Хрестоносці» вписані в історію українського ампфутболу, адже першими вийш-
ли на поле та забили гол на дебютному чемпіонаті України з ампфутболу.

Завдяки своїй силі волі та незламності, вони здобули право представляти Україну 
на міжнародній арені – у Лізі Європи.

Девіз команди: «Хрестоносці — воїни духу, лицарі мʼяча!».

           Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/1Mg9kQVVrS/

https://sport.rayon.in.ua/news/775044-lutska-
komanda-z-ampfutbolu-khrestonostsi-pobuvala-
na-pershomu-turniri

https://www.lutskrada.gov.ua/publications/
komanda-z-ampfutbolu- khrestonostsi-zdobula-
peremohu-na-turniri-u-kyievi

Авторка: Наталія Назарук, директорка Комунального 
закладу «Луцький міський центр фізичного здоров’я 
населення “Спорт для всіх” Луцької міської ради» 

dsms.lutskrada@gmail.com

Допомога військовим I Створення та функціонування ампфутбольної команди ФК «Хрестоносці» 
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Допомога військовим I Волонтерський хаб у Ясінянській територіальній громаді

Територіальне розташування: 
с-ще Ясіня, Закарпатська обл.

Учасники: 
• Ясінянська селищна рада

• БФ «Серця янголів»

• ГО «Асоціація підприємств та підприємців Ясінянської долини»

      Про проєкт:

Мета — створити простір для об’єднання волонтерів і активістів, зокрема ВПО та 
місцевих жителів, які спільно працюють над підтримкою Збройних Сил України та 
надають гуманітарну допомогу вразливим категоріям населення, таким як пенсіо-
нери, діти, особи з інвалідністю та ВПО.

Хаб створено за ініціативи активних громадян у співпраці з ГО «Асоціація підпри-
ємств та підприємців Ясінянської долини» та за підтримки Ясінянської селищної 
ради та БФ «Серця Янголів».

Хаб запрацював у липні 2023 року в сторічній будівлі колишнього кінотеатру, що 
належить Ясінянській селищній раді й не функціонувала більш як 30 років. Селищ-
на рада також допомагала налагоджувати контакти з міжнародними донорами, 
іншими громадами, організовувати заходи для підтримки Збройних Сил України, 
надавала транспорт для доставлення гуманітарної допомоги, матеріалів чи пере-
везення волонтерів, забезпечувала хаб ресурсами для діяльності.

Основні напрями діяльності волонтерського хабу:

1. Гуманітарний штаб (збереження та видача гуманітарної допомоги: харчових 
продуктів, засобів гігієни, побутових речей соціально незахищеним верствам 
населення, зокрема ВПО та місцевим жителям громади).

2. Цех для пошиття одягу (безкоштовні курси для ВПО та жителів громади). Во-
лонтери забезпечують учасників необхідним обладнанням і навчають швейної 
майстерності. 

3. Плетіння маскувальних сіток та інших потреб для підтримки Збройних Сил 
України.

4. Проведення регулярного благодійного заходу «Ярмарок єдності» для підтрим-
ки Збройних Сил України.

5. Організація освітніх програм та курсів (зокрема, курсів англійської мови, циф-
рової грамотності, а також навчальних тренінгів, спрямованих на психологічну, 

Волонтерський хаб у Ясінянській
територіальній громаді
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соціальну підтримку та інтеграцію в життя громади для ВПО, членів сімей та вій-
ськовослужбовців).

6. Інше (ремонт автомобілів для захисників, допомога іншим волонтерським ініці-
ативам та госпіталям, участь в інших проєктах та налагодження співпраці).

За два роки діяльності хабу сплетено 5210 кв. м сіток, відшито 4622 одиниці виробів 
(білизна, спальні мішки, ноші, водостійкі термошкарпетки та водостійкі терморука-
виці, адаптивний одяг), передано 3430 наборів ВПО, відправлено 329 посилок для 
Збройних Сил України.

Хаб підтримує: бригади Збройних Сил України — «Лють», «Вовки да Вінчі», «Магура», 
«Сонечко», «Холодний Яр», «Анна Київська», 10-та гірсько-штурмова бригада, 128-ма, 
33-тя, 67-ма, 3-тя штурмова, 93-тя, 146-та, полк «Сафарі» та інші за запитом; ВПО та 
місцеве населення; госпіталі — Вінницька міська лікарня, госпіталь м. Шевченкове, 
госпіталь м. Запоріжжя та Ясінянська міська лікарня.

Чим пишаємося: 
Одна з перших ініціатив — організація безкоштовного дворазового харчування для 
ВПО. На початку повномасштабного вторгнення в Ясінянській громаді було офіцій-
но зареєстровано понад 7500 ВПО. Волонтери об’єдналися та самостійно готували 
їжу, забезпечуючи безкоштовне харчування двічі на день у приміщенні Ясінян-
ського закладу загальної середньої освіти № 2. Селищна рада та місцеві жителі 
надавали харчові продукти для цього.

           Посилання на новини: 

https://heartsofangels.com.ua/#projects-1

https://yasinya-gromada.gov.ua/?p=4997

Автор: Андрій Делятинчук, Ясінянська селищна рада

andrdelyatun@ukr.net

Допомога військовим I Волонтерський хаб у Ясінянській територіальній громаді
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Освіта I AR Book: інтерактивна освіта з безпеки для дітей

Територіальне розташування: 
м. Київ, усі регіони України (онлайн та офлайн)

Учасники: 

• Управління ювенальної превенції Департаменту превентивної діяльності 
  Національної поліції України
• БО «Фонд імені родини Гинянських»
• ТОВ «AR Book»

Про проєкт:

Мета — підвищити рівень безпеки дітей через впровадження інноваційних освіт-
ніх технологій доповненої та віртуальної реальності, розвивати культуру безпечної 
поведінки та формувати довіру між поліцією, дітьми й громадою.

У межах партнерства між Національною поліцією України, БО «Фонд імені родини 
Гинянських» та компанією «AR Book» реалізовано інноваційну ініціативу «AR Book: 
інтерактивна освіта з безпеки для дітей».

У її межах створено серії інтерактивних уроків для школярів із застосуванням тех-
нологій доповненої (AR) і віртуальної (VR) реальності. Завдяки візуальним моделям 
і 3D-сценаріям діти вчаться розпізнавати небезпечні ситуації та правильно реагу-
вати на них.

За ініціативою Управління ювенальної превенції Департаменту превентивної ді-
яльності Національної поліції України у співпраці та за фінансової підтримки БО 
"Фонд імені родини Гинянських" розроблено тематичні матеріали для дітей щодо їх 
безпеки, правил поведінки та правової освіти.

ТОВ «AR Book» — виконавець, який розробив програмний продукт та VR-матеріали.

Управління ювенальної превенції Національної поліції України організувало навчан-
ня поліцейських-тренерів та проведення уроків безпеки в школах по всій Україні.

ОСВІТА

AR Book: інтерактивна освіта
з безпеки для дітей
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Освіта I AR Book: інтерактивна освіта з безпеки для дітей

Завдяки поєднанню сучасних цифрових інструментів, практичного досвіду юве-
нальних поліцейських і соціальної відповідальності бізнесу проєкт став інновацій-
ною моделлю профілактичної освіти, яка формує у дітей усвідомлене ставлення до 
власної безпеки, довіру до поліції та відповідальність у цифровому середовищі.

Ініціатива має потенціал до масштабування та міжнародного визнання як приклад 
міжсекторальної співпраці у сфері безпеки дітей.

Чим пишаємося: 
• Проведено понад 2,000 інтерактивних занять у школах.

• Охоплено більш як 50 тис. дітей.

• Створено перші 5 AR/VR-уроків із таких тем: булінг, кібербезпека, зачепінг, вибу-
хонебезпечні предмети, безпечна поведінка під час тривоги.

• Забезпечено сталі партнерські відносини між органами влади, бізнесом і гро-
мадським сектором.

• Ініціатива отримала позитивні відгуки педагогів, батьків та дітей.

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/14K8Xi2My9D/

Автор: Василь Богдан, Управління ювенальної превенції 
Департаменту превентивної діяльності Національної поліції 
України

juvenilepoliceua@gmail.com



47

Освіта I Релокація освітніх закладів міста Краматорська

Територіальне розташування: 
м. Перечин, Закарпатська обл.

Учасники: 
• Виконавчий комітет Краматорської міської ради
• БФ «Френдлі Україна»
• Індустріальний парк «Френдлі Вінд Технолоджі»
• ГО «Наш Дім — Перечин»

     Про проєкт:

Між Перечинською міською територіальною громадою Ужгородського району За-
карпатської області та Краматорською міською військовою адміністрацією підписа-
но меморандум про співробітництво, де ключовим напрямом співпраці визначено 
освітній. 

У межах меморандуму:

•Здійснено дружні візити, у т. ч. з метою релокації закладів освіти (садочка, шко-
ли), узгодження проєктів релокації тощо.

• Проведено серію днів відкритих дверей у місті Перечин, мета яких — заснуван-
ня відкритого діалогу з громадськістю, ознайомлення мешканців Ужгородсько-
го району з освітніми можливостями, які надаватимуть релоковані заклади. 

• У Перечині проведено першу офлайн-зустріч представників молодіжних рад 
Краматорська та Перечина.

• У травні в Перечині відкрито нове житлове містечко «Добрі сусіди»: 13 новоз-
будованих будинків, 126 квартир «під ключ», сучасна інфраструктура та просто-
ри для дозвілля, спорту і сімейного життя для людей, які через війну поїхали зі 
своєї малої Батьківщини й стали частиною економічного життя Закарпатського 
регіону. 

• 1 вересня в м. Перечин відкрито краматорський заклад загальної середньої 
освіти — Перший краматорський ліцей. 

• 6 жовтня в м. Перечин відкрито релокований дитячий садочок.

Релокація освітніх закладів міста 
Краматорська в межах реалізації 
національного проєкту «Пліч-о-пліч: 
згуртовані громади»
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Чим пишаємося: 

Релокація освітніх закладів засвідчила, що українські громади залишаються разом 
і підтримують одна одну в найважчі часи. Це — крок уперед у боротьбі за майбут-
нє дітей, які пліч-о-пліч із вчителями продовжують здобувати знання та зростати у 
вільній і сильній Україні.

           Посилання на новини: 

https://krm.gov.ua/plich-o-plich-do-novyh-znan-
vpershe-z-chasu-povnomasshtabnogo-vtorgnennya-
shkola-z-kramatorska-pratsyuvatyme-ofl ajn/

https://www.facebook.com/kramatorsk.rada/posts/pfbi
d0jH5RzCrvbwQB8kd7bDE94sYq1YYPXze9CUKQWvck
Cm7ULM7dwBfqpFVeVLKXgFWal

Автор: Ігор Сташкевич, Виконавчий комітет Краматорської міської ради

stashkevich_dgma@ukr.net

Освіта I Релокація освітніх закладів міста Краматорська
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Освіта I Незламні постаті в історії України

Територіальне розташування: 
м. Житомир

Учасники: 

• ГО «Молодіжний інтеграційний центр»
• Міністерство молоді та спорту України 
• Управління національно-патріотичного виховання, молоді та спорту    
Житомирської ОВА

• Рекламна агенція «АРТ-ЛАТЕ»

     Про проєкт:

Мета — показати незламні постаті різних періодів історії України як на політичній, 
так і військовій арені та їхній внесок у становлення Української держави; допомогти 
одинадцятикласникам підготуватися до мультипредметного тесту з історії України 
через вебінари, календар і відеоролики.

У межах проєкту проведено 10 вебінарів, випущено 200 календарів і 12 відеоро-
ликів. Його реалізовано за принципом «молодь для молоді», саме тому спікерами 
виступили молоді люди віком 20–25 років. 

Чим пишаємося: 
• Створено унікальний календар, присвячений видатним діячам і діячкам, які 

уособлюють державотворення: Степану Бандері, Лесі Українці, Тарасу Шев-
ченку, Ользі Кобилянській, Богдану Хмельницькому, Івану Виговському, Олені 
Телізі, Івану Франку, Аллі Горській, Петру Калнишевському, Василю Стусу, Ліні 
Костенко.

• На кожній сторінці календаря розміщено QR-код, який веде на відеоматеріали 
про життя та діяльність цих людей. Завдяки цьому молодь може краще пізнати 
історію та утвердитися в українській національній і громадянській ідентичності.

           Посилання на новини: 

https://mms.gov.ua/news/nezlamni-postati-kalendar-
heroiv-ta-heroin-ukrainskoi-istorii

https://www.youtube.com/@%B1/videos

Автор: Дмитро Ткачук, ГО «Молодіжний інтеграційний центр»

dmytrotkachuk1407@gmail.com

Незламні постаті в історії України
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Освіта I Бізнес-прогрів молоді IF

Територіальне розташування: 
м. Івано-Франківськ

Учасники: 

• Бізнес Асоціація Івано-Франківська
• Університет Короля Данила
• Івано-Франківська міська рада

     Про проєкт:
Мета — сприяти розвитку підприємницьких навичок у молоді, у тому числі вну-
трішньо переміщених осіб, шляхом практичного навчання, менторської підтрим-
ки від локальних бізнес-лідерів та допомоги в реалізації перших бізнес-ініціатив. 

Ми прагнули не просто передати знання, а й мотивувати молодих людей утілюва-
ти власні ідеї, відкривати для себе підприємництво як життєвий шлях, адаптува-
тися до нових умов і долучатися до розвитку локальної економіки.

«Бізнес-прогрів молоді IF» мав два навчальні потоки (весна та осінь 2024 року) і 
близько 100 учасників у кожному. 

Навчальна програма складалася із семи модулів:
• Основи бізнесу;
• Від ідеї до бізнес-плану;
• Команда, організаційна структура та процеси в бізнесі;
• Мистецтво управління фінансами;
• Маркетинг та зовнішні комунікації;
• Мистецтво продажу;
• Юридичні аспекти бізнесу.

Кожний модуль поєднував лекцію фахового спікера та зустріч із 3–4 підприємця-
ми, які ділилися власним досвідом, успіхами та помилками. Програма була адап-
тована до українських реалій та мала фокус на «живу» бізнес-практику.

Проєкт реалізовано у співпраці Бізнес Асоціації Івано-Франківська, Університету 
Короля Данила та Івано-Франківської міської ради.

Партнером першого бізнес-прогріву стала компанія «Blago developer», другого — 
Карітас Івано-Франківськ, Агентство ООН у справах біженців в Україні та «Blago 
developer». 

«Бізнес-прогрів молоді IF» — це модельна ініціатива, яка може бути адаптована та 
масштабована в інших громадах України. 

Бізнес-прогрів молоді IF
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Освіта I Бізнес-прогрів молоді IF

Чим пишаємося: 

•  Зі 100 осіб, що взяли участь у першому прогріві, до фіналу дійшли 60 учасників, 
з них 19 — отримали грошові премії за активність, якість бізнес-планів і реаліза-
цію завдань.

•  100 учасників другого прогріву пройшли повний курс навчання, отримали сер-
тифікати та подарунки від партнерів. П’ять авторів бізнес-проєктів були відзна-
чені грошовими винагородами за інноваційні ідеї та підприємницький підхід.

•  Декілька учасників отримали запрошення на роботу до компаній-членів ініціа-
тиви, а деякі проєкти отримали фінансову підтримку від менторів Асоціації.

           Посилання на новини: 

https://www.baif.org.ua/post/biznes_prohriv_
molodi_if-1

https://www.baif.org.ua/post/biznes_prohriv_
molodi_if

Автор: Едуард Веліканов, Бізнес Асоціація Івано-Франківська

business.frankivsk@gmail.com
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Освіта I Будівництво найпростішого укриття в Тростянецькій філії Ліцею № 1 Тростянецької міської ради

Територіальне розташування: 
м. Тростянець, Сумська обл. 

Учасники: 

• Відділ освіти Тростянецької міської ради 
• ПрАТ «Монделіс Україна»
• БФ «Благомай»

     Про проєкт:

Мета — збудувати сучасне модульне укриття, що відповідає всім державним стан-
дартам, у школі, у якій учні не можуть навчатися очно через відсутність безпечних 
умов. 

Будівельні роботи тривали кілька місяців і проводилися в умовах постійних ви-
кликів — від погодних до логістичних. Та завдяки зусиллям підрядників і постійній 
підтримці партнерів вдалося вчасно завершити всі етапи.

У процесі будівництва:

•  зведено напівзаглиблену модульну конструкцію;
•  встановлено вентиляційну систему, кондиціонери, санвузли;
•  під’єднано укриття до централізованого водопостачання, водовідведення та 

електромережі;
•  забезпечено освітлення;
•  облаштовано місця для сидіння та дозвілля під час тривалого перебування.

Реалізований проєкт став прикладом злагодженої співпраці місцевої влади, біз-
несу та благодійників.

Чим пишаємося: 

•  Створено умови для змішаного формату навчання й подальшого розвитку ос-
вітнього процесу.

•  Громада отримала сучасну безпечну споруду, розраховану на 120 осіб.

•  Зміцнено партнерство між владою, бізнесом і громадськістю — реалізований 
проєкт може слугувати моделлю для інших громад.

Будівництво найпростішого укриття 
в Тростянецькій філії Ліцею № 1 
Тростянецької міської ради
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Освіта I Будівництво найпростішого укриття в Тростянецькій філії Ліцею № 1 Тростянецької міської ради

           Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/14MEvjuAQsF/

Авторка: Анна Зубова, Відділ освіти Тростянецької міської ради 

osvitat@ukr.net
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Створення просторів I Молодіжне таборування «Drive Camp»

Територіальне розташування: 
с. Росош, Буштинська ТГ, Тячівський р-н, Закарпатська обл.

Учасники: 

• Буштинська селищна рада
• ГО «Срібне дерево життя»
• Місцеві соціально відповідальні підприємці громади — люди, які не лише 
розвивають власну справу, а й системно інвестують у майбутнє громади, 
підтримуючи молодіжні, освітні та суспільно важливі проєкти

     Про проєкт:

Мета — створити безпечний і мотиваційний простір для молоді Буштинської гро-
мади, сприяти її розвитку, згуртуванню та формуванню активної громадянської по-
зиції через організацію безкоштовного молодіжного таборування «Drive Camp» у 
партнерстві влади, бізнесу та громадськості.

У серпні 2025 року Буштинська селищна рада організувала молодіжне таборуван-
ня «Drive Camp» — шестиденний кемпінг для молоді громади віком 14–17 років у с. 
Росош.

У таборі взяли участь 120 підлітків із різних населених пунктів громади. Усі мали 
можливість безкоштовно відпочити, розвиватися та брати участь у спортивних, 
творчих і командних активностях. Проживали учасники в наметах.

«Drive Camp» став платформою для розвитку молодіжного лідерства та громадян-
ської активності. Підлітки вчилися планувати спільні заходи, працювати в команді, 
розв’язувати конфлікти та проявляти ініціативу, що сприяє формуванню відпові-
дальної та активної молоді громади.

Проєкт фінансово підтримали місцеві підприємці — активні та відповідальні пред-
ставники бізнес-спільноти громади, які розуміють важливість інвестицій у молодь 
як стратегічний ресурс розвитку території. Завдяки їхній підтримці було забезпе-
чено закупівлю продуктів, матеріалів та необхідного обладнання для повноцінного 
функціонування табору.

Молодіжне таборування «Drive Camp»

СТВОРЕННЯ ПРОСТОРІВ
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«Drive Camp» став прикладом того, як завдяки спільним зусиллям громада може 
створити якісний простір для розвитку своєї молоді.

Чим пишаємося: 

•  За три роки поспіль у Буштинській громаді проведено молодіжне таборування 
«Drive Camp», яке стало доброю традицією та очікуваною подією для підлітків.

•  Загалом за три роки реалізації проєкту залучено 360 учасників — молодих лю-
дей, які отримали нові знання, навички та досвід командної взаємодії.

•  120 підлітків щороку проводять шість днів у безпечному, підтримуючому серед-
овищі, що сприяє їхньому особистісному зростанню.

•  Командні ігри, тренінги з лідерства, спортивні та творчі активності сприяли 
розвитку командного духу, соціальних навичок і відповідальності. 

•  Проєкт допоміг організувати активну спільноту з місцевої молоді.

•  «Drive Camp» продемонстрував ефективну модель співпраці влади, громад-
ськості та бізнесу, що може бути масштабована й адаптована в інших громадах.

           Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/profi le.
php?id=61550839250253

https://www.instagram.com/drivecamp24?ig
sh=cWQ0MGFwa2hzMWtq

Авторка: Ніка Букрич, Буштинська селищна рада

economy.bushtyno@gmail.com

Створення просторів I Молодіжне таборування «Drive Camp»
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Створення просторів I Громадський простір за принципом третього місця «Ветеран PRO»

Територіальне розташування: 
м. Боярка, Київська обл. 

Учасники: 

• Боярська міська рада 
• ГО «Плече побратима»
• ГО «Від села до міста»
• Великий та середній бізнес Боярської громади 

     Про проєкт:

Мета — створити в Боярській громаді безпечний, інклюзивний та підтримувальний 
громадський простір «третього місця» для ветеранів, членів їхніх родин та внутріш-
ньо переміщених осіб. 

Це простір, де люди можуть спілкуватися, навчатися, розвивати власні ініціативи та 
відновлювати відчуття приналежності до громади. Тут формується спільнота взає-
мопідтримки ветеранів за принципом «рівний — рівному», що сприяє легшій адап-
тації до цивільного життя; коло підтримки для родин, які очікують на повернення 
близьких; надійна опора для тих, хто пережив втрату або живе в умовах невизна-
ченості. Діяльність простору також сприятиме посиленню соціальної згуртованості 
громади та формуванню культури взаємоповаги й активного громадянства.

Ідея належить ГО «Плече побратима», засновником якої є ветеран з інвалідністю. 
Саме його особиста історія та досвід адаптації після служби стали поштовхом до 
створення місця, де ветерани можуть не лише отримувати підтримку, а й розвивати 
власні ініціативи. 

Боярська міська рада надала необхідне приміщення і взяла на себе роль коорди-
натора комунікації між ветеранами, бізнесом та волонтерами. 

ГО «Від села до міста» допомогла згуртувати ветеранів громади, організувавши пси-
холого-соціальні заходи — групи підтримки, зустрічі з фахівцями, інтеграційні події 
для родин ветеранів і ВПО. 

Місцевий бізнес надав будівельні матеріали, допоміг з логістикою та доставкою, 
сприяв облаштуванню приміщення. 

Ремонтні роботи виконували ветерани, волонтери та працівники органів місцево-
го самоврядування. 

Громадський простір за принципом 
третього місця «Ветеран PRO»
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Завдяки такій співпраці вдалося створити комфортний і відкритий простір, у якому 
кожен може відчути підтримку, знайти нові можливості для розвитку та справжнє 
відчуття єдності з громадою.

«Ветеран PRO» — це не просто облаштований простір, а насамперед спільнота 
людей, які щодня підтримують одне одного, діляться досвідом і разом формують 
нову культуру взаємоповаги та взаємодії в громаді.

Чим пишаємося: 
•  Простір створено, облаштовано та відремонтовано самими ветеранами й во-

лонтерами, які щодня підтримують наших захисників на фронті. Це — символ 
єдності, сили та взаємопідтримки громади.

•  Проведено зустрічі з партнерськими громадами Харківської та Запорізької 
областей, зокрема Савинською громадою Ізюмського району (деокупованою) 
та Токмацькою громадою (тимчасово окупованою). Подія засвідчила, що вете-
ранський рух об’єднує громади незалежно від викликів і територіальної відда-
леності.

•  Об’єднано ініціативних внутрішньо переміщених осіб і місцевих жителів навко-
ло спільних справ, взаємної підтримки та розвитку громади. 

           Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/
v/19TdouiWXp/?mibextid=wwXIfr

Авторка: Олена Ковтун, Боярська міська рада 

helen.kovtun@mistoboyarka.gov.ua

Створення просторів I Громадський простір за принципом третього місця «Ветеран PRO»
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Створення просторів I Сенсорна кімната «Осоння» в Мамаївській територіальній громаді

Територіальне розташування: 
с. Лужани, Чернівецька обл.

Учасники: 

• ГО «Світимо»
• Кафе «Горнятко», соціальне підприємство (засноване ГО «Мрії особливих 
дітей»)

• КУ «Центр комплексної реабілітації для осіб з інвалідністю «Допомога 
життю» Мамаївської сільської ради

     Про проєкт:

Мета — створити сприятливі умови для розвитку сенсорного сприйняття, покра-
щення емоційного стану та соціальної адаптації дітей з інвалідністю через облаш-
тування сучасної сенсорної кімнати. Проєкт спрямований на підтримку інклюзії, 
відновлення та інтеграцію дітей у громаду шляхом впровадження терапевтичних 
підходів і розвитку партнерства між громадськими організаціями та місцевою 
владою.

У межах реалізації проєкту створено сенсорну кімнату «Осоння» — безпечний і 
комфортний простір для розвитку дітей з інвалідністю. 

Зокрема:

•  проаналізовано потреби дітей з інвалідністю громади, щоб зрозуміти, які сен-
сорні інструменти будуть найбільш ефективними; 

•  облаштовано приміщення, створено затишний і безпечний простір для за-
нять; 

•  закуплено сучасне сенсорне обладнання, яке допомагає розвивати моторику, 
концентрацію уваги та емоційний баланс; 

•  організовано урочисте відкриття кімнати, на якому вже відбулися перші за-
няття з дітьми. 

Над проєктом працювала команда ГО «Світимо» в партнерстві з ГО «Мрії особли-
вих дітей» та Центром комплексної реабілітації для осіб з інвалідністю «Допомога 
життю» Мамаївської сільської ради. Реалізація ініціативи стала можливою завдя-
ки підтримці програми «U-LEAD з Європою», яка сприяє розвитку інклюзивних та 
сталих рішень у громадах України. 

Сенсорна кімната «Осоння» в 
Мамаївській територіальній громаді
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Чим пишаємося: 
•  Відкрито сучасну сенсорну кімнату «Осоння», де діти з інвалідністю можуть 

розвивати сенсорні навички, працювати над емоційним станом та соціальною 
адаптацією.

•  Багато дітей отримало перший досвід активної взаємодії в спеціально облаш-
тованому інклюзивному середовищі.

           Посилання на новини: 

https://www.instagram.com/p/C-DaNcyoJmo/?img_index=1

Авторка: Ангеліна Шупарська, ГО «Світимо»

ashuparska@svitymocv.com

Створення просторів I Сенсорна кімната «Осоння» в Мамаївській територіальній громаді
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Створення просторів I Створення багатофункціонального простору для бізнесу в місті Луцьку

Територіальне розташування: 
м. Луцьк

Учасники: 

• Виконавчий комітет Луцької міської ради
• ГО «Асоціація захисту прав малого та середнього бізнесу «БІЗНЕС-ВОЛИНЬ»
• ГО «Алгоритм дій»

     Про проєкт:

Мета ініціативи:

•  створити в Луцькій міській територіальній громаді дієвий бізнес-хаб, місце для 
проведення конференцій, самітів, навчань, виставок тощо;

•  створити бізнес-інкубатор, простір для розвитку стартапів, інноваційного під-
приємництва, міського коворкінгу для всіх лучан, у т. ч. ВПО;

•  створити майданчик для комунікації суб’єктів господарювання (у т. ч. релокова-
них) між собою, з владою, громадою для формування нових горизонтальних чи/
та вертикальних зв’язків.

Для створення бізнес-простору відремонтовано занедбане комунальне приміщен-
ня колишнього кінотеатру «Батьківщина» на вул. П’ятницька гірка, 2, площею 1711,1 
кв. м.

Зокрема, виконані такі роботи:. 

•  Повністю відреставровано фасад зі збереженням автентичних елементів та за-
стосуванням енергоощадних технологій, відремонтовано дах, виконано озеле-
нення та облаштування прилеглої території.

•  Облаштовано внутрішній простір: відремонтовано (з переплануванням) хол, 
зону рецепції; створено багатофункціональну конференц-залу, кафетерій, кабі-
нети для підприємців та обслуговуючого персоналу, санвузли, підсобні та тех-
нічні приміщення.

•  Весь внутрішній простір та всі приміщення обставлено необхідними меблями, 
офісним, презентаційним та іншим обладнанням.

•  Створено повністю функціональний простір «під ключ». 

Луцький бізнес-простір створено завдяки проєкту Програми розвитку Організа-
ції Об’єднаних Націй «Підтримка швидкого економічного відновлення українських 
муніципалітетів», фінансованого Німецьким товариством міжнародного співро-
бітництва GIZ. 

Створення багатофункціонального 
простору для бізнесу в місті Луцьку
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Створення просторів I Створення багатофункціонального простору для бізнесу в місті Луцьку

Чим пишаємося: 

•  Створено унікальний для Луцька багатофункціональний простір для подій усіх 
категорій і рівнів складності. Загальна площа багатофункціональної зали — 400 
кв. м. Кількість сидячих місць — 150, максимальна заповненість — 400 людей.

•  Облаштовано 3 конференц-зали для бізнесових зустрічей: одну велику на 35–
40 людей і дві менших на 10–20 людей.

•  У просторі також облаштовано коворкінг на 12 робочих місць, приміщення та 
робочі місця для підприємців і персоналу.

          Посилання на новини: 

https://pragmatika.media/news/u-lutsku-zakynutyj-
kinoteatr-1938-roku-peretvoryly-na-tsentr-rozvytku-
biznesu/

https://www.lutskrada.gov.ua/publications/ofi tsiino-
vidkryly-lutskyi-biznes-prostir 

Автор: Сергій Омельчук, Виконавчий комітет Луцької міської ради

investinlutsk@gmail.com
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Територіальне розташування: 
м. Перечин, Закарпатська обл.

Учасники: 

• ГО «Екологічний Погляд»
• Перечинська міська рада
• ТОВ «KLEVER&KOMPAS»

     Про проєкт:

У межах проєкту створено комфортне та екологічне місце відпочинку для всієї 
громади «Камінчики». 

Усе почалося з волонтерської ініціативи з прибирання прибережної території. 
Побачивши попит, громадська організація спільно з міською радою розробила 
проєкт облаштування території та залучила до його реалізації бізнес, місцевих 
жителів і внутрішньо переміщених осіб. 

Після розчищення території її облаштували столиками, лавками та розвагами, туале-
том, роздягальнею, велетенською гойдалкою, волейбольним майданчиком, а також 
оновили під’їзну дорогу.

Чим пишаємося: 

Офіційне відкриття місця відпочинку відсвяткували фестивалем «Покупала Іванка — 
Іванка Купала». У межах заходу відвідувачам запропонували такі активності: волей-
больний турнір, розваги для дітей та дорослих, жива музика, плетіння вінків, стрибки 
через вогнище. За день локацію відвідало близько 400 людей.

          Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/19EbvWiQHa/

https://www.facebook.com/share/p/1BhUBpNJFX/

Автор: Михайло Малош, ГО «Екологічний Погляд»

ecoviewukraine@gmail.com

Створення просторів I Урочище «Камінчики»

Урочище «Камінчики»



63

Територіальне розташування: 
м. Пустомити, Львівська обл.

Учасники: 

• Пустомитівська міська рада Львівського району Львівської області
• ГО «Агенція трансформацій «М.Клас»
• ТзОВ «ТАЙЛ»

     Про проєкт:

Хаб спільнодії розташувався в будівлі народного дому в м. Пустомити. Його ство-
рено завдяки перемозі ініціаторів у грантовому конкурсі «Community reBuilding» 
(проєкт Cedos та UMAEF), спрямованому на розвиток центрів спільнототворення 
в громадах. 

Пустомитівська міська рада разом із ГО «Агенція трансформацій «М.Клас» розро-
били ідею та підготували грантову заявку. 

ТзОВ «ТАЙЛ» надало матеріали для перекриття даху народного дому.

Пустомитівська міська рада виділила кошти на співфінансування проєкту на суму 
1 300 000 грн, за які виконано зовнішні роботи з водовідведення, укріплення фун-
даменту та стіни, яка почала руйнуватись, облаштування безбар’єрного доступу 
до будівлі. 

Грантові кошти на суму 1 400 000 грн адмініструвала ГО «Агенція трансформацій 
«М.Клас». 

Реалізація проєкту розпочалася в жовтні 2024 року, простір відкрито в серпні 2025 
року.

У межах проєкту: 

•  відремонтовано актовий зал; облаштовано сучасну сцену, приміщення одно-
часно буде слугувати коворкінг-простором;

•  відремонтовано коридор;

•  зроблено інклюзивний санвузол;

•  встановлено безбар'єрні вхідні двері та двері в санвузол;

•  проведено три події: благоустрій території навколо народного дому та висаджу-
вання клумби; ватра пластунів із гаївками; відкриття простору. 

Створення просторів I Хаб спільнодії

Хаб спільнодії
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Чим пишаємося: 

• Створено сучасний, доступний простір. Це не просто відремонтоване примі-
щення, а відкрита платформа для всіх жителів громади, де природно поєдну-
ються різні покоління, інтереси та культурні традиції. 

• Тут уже проходять заходи, які згуртовують людей і надихають на нові ініціативи, 
зокрема фестиваль «Наша пісня — наша зброя», Андріївські вечорниці.

          Посилання на новини: 

https://www.instagram.com/dim_hlynna?igsh=b2c0OXMxZDMyZjhn

Авторка: Галина Буштин, Пустомитівська міська рада Львівського 
району Львівської області

pustomytyver@gmail.com

Створення просторів I Хаб спільнодії
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Територіальне розташування: 
м. Ланівці, Тернопільська обл.

Учасники: 

• Лановецька міська рада
• Центр розвитку ініціатив «ІнСорс»
• Кав’ярня «На Грушевського»

     Про проєкт:

Туристичний простір «Соляна вежа» створений у місцевому зооботанічному саду. 
Це відкрита, дерев’яна альтанка зі зручними лавками, м’яким освітленням ліхта-
рів та інфраструктурою для комфортного відпочинку.

Стіни вежі щільно заповнені хмизом, по якому стікає солона вода, що подається 
з підземного резервуара за допомогою спеціального водонасоса. Такий «живий» 
фасад створює мікроклімат, подібний до соляного озера — природної інгаляцій-
ної кімнати просто неба.

Вежа працює незалежно від енергетичних умов, адже живлення забезпечують 
сонячна панель та портативна електростанція.

Поблизу встановлені інформаційні стенди. Відвідувачі можуть дізнатися більше 
про властивості солі, геологію регіону, історичний контекст та екологічний аспект 
цього процесу.

Чим пишаємося: 

«Соляна вежа» — це перша подібна локація в Україні просто неба. Вона слугує 
для відпочинку та відновлення; притягує туристів і може стати моделлю для інших 
громад.

          Посилання на новини: 

https://lanmisto.gov.ua/2025/06/04/u-lanovetskij-
gromadi-ofi tsijno-vidkryly-ozdorovcho-turystychnyj-
prostir-solyana-vezha/

https://www.facebook.com/share/v/16GYWFW7Ev/

Авторка: Вікторія Терещук, Лановецька міська рада
vikysiamaksimuk@gmail.com
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Територіальне розташування: 
м. Тернопіль

Учасники: 

• Тернопільська міська рада
• ГО «Інститут сталого регіонального розвитку»
• Руслан Савчишин, підприємець, інвестор та засновник групи компаній 
«MagneticOne Group»

     Про проєкт:

Мета — створити середовище для підвищення підприємницьких знань і компе-
тенцій, надати мешканцям громади можливість реалізувати свій потенціал шля-
хом розвитку та вдосконалення практичних навичок, обміну ідеями та тестування 
інноваційних рішень.

У межах проєкту створено відкритий громадський простір «Open Space Тернопіль» — 
інноваційну платформу для розвитку підприємництва, креативних індустрій та 
взаємодії між громадськістю, бізнесом і владою.

Етапи реалізації: 

1. Переобладнання простору площею 1187 кв. м (сучасний мультимедійний конфе-
ренц-зал на 200 осіб, тренінгові кімнати, коворкінг-простір на 25 робочих місць з 
урахуванням потреб маломобільних груп населення, дитячий куточок).

2. Створення шоуруму для промоції бізнесу, де підприємці, майстри, креативні 
професіонали можуть демонструвати свої товари та послуги, залучати клієнтів і 
розширювати бізнес.

3. Облаштування творчих студій (зокрема, студії промислового дизайну та студії 
урбаністики, які стали осередками креативних, інноваційних рішень, цифрового 
моделювання та збереження історичної спадщини).

4. Проведення інформаційно-просвітницької кампанії (В2В-зустрічі для МСП, ВПО 
та релокованих підприємців, виготовлення каталогу місцевих виробників, зу-
стрічі з лідерами думок та блогерами для підтримки локального бізнесу).

5. Створення вебсайту «Open Space Тернопіль», розділу на сайті міської ради, інте-
грація в мобільний додаток «Е-Тернопіль», система прямої розсилки для постій-
ного інформування цільової аудиторії.

6. Проведення тренінгів і навчань (питання брендингу, податкового обліку, марке-
тингу, участі в тендерах, співпраці з органами місцевого самоврядування, про-
сування в соцмережах, контент-маркетингу, роботи із CRM-системами та інше).

Створення просторів I Підприємцем бути легко
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Результати діяльності «Open Space Тернопіль» станом на 1 січня 2026 року:

•  153 заходи в конференц-залі, у яких узяли участь 6935 людей;

•  завантаження коворкінгу до 3849 люд/год;

•  10 заходів на 500 учасників у шоурумі;

• завантаження творчих студій — 650 люд/год, створення понад двадцять проєк-
тів за участю підприємців;

•  збереження 66 робочих місць, реєстрація 4 нових суб’єктів МСП;

•  19 бізнес-заходів (тренінги, B2B-зустрічі, нетворкінг), понад 500 підприємців от-
римали практичні знання;

•  3 ярмарки крафтової продукції (80 виробників), 8 уроків інформатики для шко-
лярів,12 майстер-класів із креативних навичок;

•  2 меморандуми з навчальними закладами та 1 — з бізнес-асоціацією;

•  понад 50 подій для різних цільових груп упродовж року;

•  одна концепція сталого функціонування простору, що гарантує продовження 
ініціативи після завершення проєкту.

Загалом мешканці міста отримали доступ до якісної неформальної освіти, можли-
вість реалізувати власні ідеї, започаткувати бізнес без значних стартових інвести-
цій, обмінюватися досвідом і будувати локальну мережу підтримки й співпраці. 

Проєкт «Підприємцем бути легко» став платформою для постійного діалогу між 
підприємцями, владою та громадськістю, створюючи сприятливе середовище для 
розвитку бізнесу в Тернополі.

Чим пишаємося: 
•  Простір «Open Space Тернопіль» допомагає налагоджувати ефективну комуні-

кацію та зв’язки, а також розвивати підприємницькі навички через проведення 
бізнес-подій і навчальних заходів.

•  Точкова підтримка підприємництва змінилася на хаб, що постійно діє і формує 
середовище для зростання, співпраці та реалізації потенціалу мешканців гро-
мади.

          Посилання на новини: 
https://openspace.ternopilcity.gov.ua/blog/
vidkrittya-open-space-ternopil-pershiy-zahid-
zibrav-ponad-20-uchasnikiv.html

https://ternopilcity.gov.ua/news/77083.html

Авторка: Тетяна Корчак, Тернопільська міська рада

ekonomika.mr@gmail.com
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Простір можливостей. 
Майбутнє починається сьогодні

Територіальне розташування: 
м. Балаклія, Харківська обл.

Учасники: 
• ГО «Вектор молодіжного розвитку»
• Балаклійська міська рада Харківської області
• ФОП Чушак Юрій Юрійович

    Про проєкт:

Мета — підвищити рівень соціальної згуртованості серед представників громад-
ських та благодійних організацій, місцевої влади, бізнесу, волонтерських рухів та 
ініціативних груп Балаклійської громади для задоволення потреби у формуванні 
та просуванні громадської позиції шляхом створення багатофункціонального гро-
мадського простору та проведення навчальних, комунікативних та інших заходів.

Для Балаклійської громади досить гострою є проблема низької соціальної згурто-
ваності, що проявляється у відсутності спільних ініціатив та недостатній взаємодії 
між різними групами населення. Така ситуація зумовлена, зокрема, відсутністю 
довіри до місцевої влади, наявністю соціально-економічних проблем і недостат-
ньою комунікацією між представниками громадських та благодійних організацій, 
місцевої влади, бізнесу, волонтерських рухів та ініціативних груп. 

Одним із рішень для задоволення потреби громади у формуванні та просуванні 
спільних інтересів стало створення громадського простору на базі колишнього 
приміщення молодіжного Хабу «CUBE».

Громадський простір «Центр спільнотворення «ГУРТ» площею 50 кв. м розташу-
вався в місцевому будинку культури на площі Якова Чернігівця, 14. Він став місцем 
для проведення заходів громадських та благодійних організацій, місцевої влади, 
бізнесу, волонтерських рухів та ініціативних груп Балаклійської міської ТГ. Усього 
відбулося 9 заходів зі згуртування та взаємодії місцевої влади, бізнесу та громад-
ськості та 3 тренінги з грантрайтингу та фінансової грамотності.

Для громади, яка пережила піврічну окупацію у 2022 році, надзвичайно важли-
во відродити суспільне життя. Цей проєкт був покликаний створити простір для 
діалогу та співпраці між ключовими представниками громади: від громадських 
активістів та волонтерів до місцевої влади та бізнесу, сприяв обміну досвідом, 
навчанню та пошуку спільних рішень.

Створення просторів I Простір можливостей. Майбутнє починається сьогодні
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          Чим пишаємося: 
Створено зручний і сучасний громадський простір, який використовують пред-
ставники громадських та благодійних організацій, місцевої влади, підприємці, 
волонтерські рухи й ініціативні групи Балаклійської міської територіальної грома-
ди для проведення засідань, зібрань, обговорення проблем у громаді та пошуку 
шляхів їх розв’язання.

Посилання на новини: 
https://www.facebook.com/share/p/17Z1P7wGeh/

Автор: Євген Ладика, ГО «Вектор молодіжного розвитку»
balvoyd@gmail.com
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Встановлення Стели пам’яті воїнів, 
полеглих у російсько-українській війні

Територіальне розташування: 
м. Жидачів, Львівська обл.

Учасники: 
• Жидачівська міська рада
• Ініціативні мешканці громади
• Керівники підприємств, установ, підприємницьких структур: Роман Дяченко, 
Богдан Денькович, Андрій Ковбуз, Михайло Титикало, Андрій Подобинський,  
Володимир Щуйко, Сергій Струцький, Микола Муцей, Володимир Швед, 
Микола Шумельда, Ігор Чорнейко,  Мар’ян Буцяк, Олег Лопушинський, ТОВ 
«ВУД ІНДАСТРІС», ТзОВ «Галицька здоба» ФГ «УЛАР»

    Про проєкт:
Мета — Встановлення Стели пам’яті полеглих воїнів у місті Жидачеві ініціювала 
громада для вшанування своїх Героїв, які віддали життя за незалежність України. 
Ініціатива об’єднала багатьох небайдужих людей — рідних загиблих, місцевих меш-
канців, духовенство, представників влади, підприємців і волонтерів.

У день відкриття пам’ятного знаку площа Свободи була переповнена людьми. Уро-
чистості відбулися у щирій, зворушливій атмосфері: лунали слова подяки, молитви, 
пісні, виступи рідних та побратимів загиблих. Особливим моментом стало покла-
дання квітів і запалення свічок — як символу вічного вогню пам’яті, що житиме в 
серцях кожного.

Громада Жидачева продемонструвала, що навіть у складні часи можна робити великі 
справи, якщо діяти з любов’ю, вірою і вдячністю.

          Чим пишаємося: 
• Встановлено Стелу пам’яті — живий символ вдячності, любові та єдності гро-

мади. Це місце, де кожен може зупинитися, схилити голову, згадати і відчути 
гордість за своїх земляків, які віддали життя за Україну.

• Стелу встановлено без залучення бюджетних коштів. Усе зроблено завдяки до-
бровільним пожертвам і праці мешканців. Спільна мета об’єднала людей різно-
го віку, професій і поглядів.

•  Громада змогла проявити єдність, людяність і глибоку повагу до своїх Героїв.

Посилання на новини: 
https://zhidachiv-miskrada.gov.ua/news/1716962671/

Автор: Ярослав Гаврильчук, Жидачівська міська рада
zh_econom@ukr.net
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Каністерапія в дії
Територіальне розташування: 
м. Київ

Учасники: 
• ГО «ІРЦ «База 4.5.0»
• Josera Ukraine, Holy Sweets
• Департамент суспільних комунікацій КМДА
• Департамент захисту довкілля  та адаптації до зміни клімату КМДА

    Про проєкт:
17 травня в парку «Муромець» (м. Київ) відкрився Простір емоційної підтримки для 
людей і собак «База 4.5.0». Його мета — покращити ментальне здоров’я українців, 
зокрема військових і ветеранів. 

Проєкт реалізований за підтримки Департаменту суспільних комунікацій, Департа-
менту захисту довкілля  та адаптації до зміни клімату КМДА та виробника кормів для 
тварин «Josera». Головними ініціаторами стали ІРЦ «База 4.5.0» та рекламна агенція 
«Holy Sweets». 

ІРЦ «База 4.5.0» надає різноманітну психологічну підтримку, займається реабілітаці-
єю та ресоціалізацією ветеранів і військових, зокрема за допомогою каністерапії із 
залученням спеціально керованих і навчених собак. Контакт із тваринами допомагає 
знизити рівень тривоги, полегшити прояви ПТСР і подарувати відчуття безпеки й 
безумовного прийняття. Це надзвичайно важливо для людей, які пережили травма-
тичні події.

Окрім того, простір орієнтований на розвиток кінологічного спорту серед молоді. Це 
важливий крок до формування свідомої pet-friendly культури в Україні, де собака — 
не просто домашній улюбленець, а повноцінний партнер у розвитку, спорті та емо-
ційному зростанні.

У просторі «База 4.5.0» також готують нове покоління собак-терапевтів. Мета — зро-
бити каністерапію доступною для якомога більшої кількості людей, яким вона справ-
ді потрібна.

          Чим пишаємося: 
Простір «База 4.5.0» пропонує різні види психологічної підтримки людей, реабілітації 
та ресоціалізації ветеранів і військових. 

Посилання на новини: 
https://censor.net/ua/blogs/3554457/volontery-baza-4-5-0-vidkryly-
pershyyi-v-ukrayini-unikalnyyi-prostir-emotsiyinoyi-pidtrymky-u-m-kyyi

Авторка: Катерина Шершньова, ГО «ІРЦ «База 4.5.0»
info@base450.org
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Навчально-просвітницький читацький 
клуб Департаменту інформації та 
комунікацій з громадськістю 
Секретаріату Кабінету Міністрів України 

Територіальне розташування: 
м. Київ (офлайн) та всі регіони (онлайн)

Учасники: 
• Департамент інформації та комунікацій з громадськістю Секретаріату 
Кабінету Міністрів України 

• ГО «Ініціативний центр сприяння активності та розвитку громадського 
почину «Єднання» (ІСАР Єднання)

• ТОВ «Наш Формат»

    Про проєкт:

Мета — створити майданчик для діалогу та розвитку державних службовців, пред-
ставників громадських організацій і бізнесу, викладачів і студентів за допомогою 
обговорення актуальних книг.

Перші зустрічі читацького клубу відбулися ще у 2021 році в межах співпраці з 
Києво-Могилянською школою врядування ім. Андрія Мелешевича, а згодом — з 
Вищою школою публічного управління. 

У 2022 році читацький клуб отримав ІІ місце на конкурсі найкращих практик впро-
вадження освітніх інновацій у системі професійного навчання державних службов-
ців Національного агентства України з питань державної служби.

У 2024 році Департамент інформації та комунікацій з громадськістю Секретаріату 
Кабінету Міністрів України спільно з партнерами вирішив розширити читацький 
клуб та зробити його майданчиком для міжсекторальної взаємодії. 

З 2024 року зустрічі клубу відкриті для широкого кола учасників із різних секторів. 
Серед запрошених державні службовці, представники громадських організацій та 
бізнесу, викладачі, студенти закладів вищої освіти. Завдяки онлайн-формату до де-
яких зустрічей можуть долучитися учасники з регіонів. 

У 2024–2025 роках на зустрічах обговорювали книги, присвячені, зокрема, розвит-
ку суспільних комунікацій під час війни, формуванню взаєморозуміння, підтримці 
ветеранів, протидії дезінформації. 

Створення просторів I Навчально-просвітницький читацький клуб Секретаріату Кабінету Міністрів України
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Серед книг, які обговорювали на зустрічах клубу: 

• «Семенові зорі» та «Анатомія воїна» А. Зелінського; 
•  «Плем’я. Про повернення з війни і належність до спільноти» С. Юнґера; 
•  «Одного разу воїн — воїн назавжди» Ч. Гоуґа; 
•  «Вузький коридор. Держави, суспільства і доля свободи» Д. Аджемоґлу, Дж. Робінсона; 
•  «Людина в пошуках справжнього сенсу» В. Франкла; 
•  «Як це, війна? Психологічний досвід повномасштабного вторгнення» І. Полудьон-

ного та М. Лівіна; 
•  «Теорії змов. Як (не) стати конспірологом» М. Яковлєва; 
•  «Як не стати овочем. Інструкція з виживання в інфопросторі» О. Мороз та ін.

          Чим пишаємося: 

Протягом 2024–2025 років зустрічі читацького клубу стали регулярною практикою 
взаємодії державних службовців, представників громадських організацій та біз-
несу, викладачів, студентів закладів вищої освіти. Відбулося понад 50 офлайн- та 
онлайн-зустрічей, до яких долучилися більш як 2500 людей. 

Налагоджено партнерство з різними організаціями, зокрема такими: Вища школа 
публічного управління, ГО «ІСАР «ЄДНАННЯ», видавництво «Наш Формат», Школа 
політичної аналітики НаУКМА, ВО «Веста», волонтерський проєкт «Як ти, брате?», 
Києво-Могилянська школа врядування ім. А. Мелешевича, ННІ публічного управ-
ління та державної служби Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка, Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського, Чернівецький 
національний університет імені Юрія Федьковича, Американський університет в 
Києві, Національна академія внутрішніх справ України. Зустрічі також підтримали 
Програма підтримки ОБСЄ для України та Фонд Ганнса Зайделя в Україні. 

Посилання на новини: 
https://www.kmu.gov.ua/news/u-mezhakh-tyzhnia-hromadianskoho-
suspilstva-2024-vidbulasia-zustrich-chytatskoho-klubu-na-temu-
komunikatsii-dlia-suspilnoho-rozvytku-pid-chas-ta-pislia-viiny

https://www.kmu.gov.ua/news/vidbulasia-zustrich-chytatskoho-klubu-
na-temu-komunikatsiia-ta-pidtrymka-pid-chas-viiny

Авторка: Тетяна Андрійчук, Департамент інформації та комунікацій з 
громадськістю Секретаріату Кабінету Міністрів України 

andrtet@gmail.com

Створення просторів I Навчально-просвітницький читацький клуб Секретаріату Кабінету Міністрів України
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Територіальне розташування: 
м. Шептицький, Львівська обл.

Учасники: 

• Відділ культури Шептицької міської ради
• Незалежне жіноче товариство «Прозерок»
• Туристично-освітній центр «Гніздо Яструба»

Про проєкт:

Мета — встановити рекорд України з одночасного написання писанок. 

Захід відбувся в місті Шептицький у межах VI Всеукраїнського благодійного фести-
валю народних ремесел «При Майстрах якось легше. Вони — як Атланти», присвя-
ченого 160-річчю від дня народження митрополита Андрея Шептицького та світлій 
пам’яті писанкарів Тараса Городецького і Юлії Бурко. 

У заході взяло участь близько 40 майстрів із різних куточків України, щоб вшанува-
ти пам’ять видатних митців, долучитися до встановлення рекорду України й поді-
литися досвідом з іншими учасниками.

Чим пишаємося: 
• У місті Шептицький встановлено рекорд України з наймасовішого одночасного на-

писання писанок у традиційній восковій техніці на видутому яйці в одній локації. 
•  805 людей разом створили 1527 унікальних писанок.

Посилання на новини: 
https://www.facebook.com/share/r/1Crip7GvD9/

Автор: Юрій Гринів, Відділ культури Шептицької міської ради
yhryniv@gmail.com

Культура 

Встановлення рекорду України 
з наймасовішого одночасного 
написання писанок 

Культура I Встановлення рекорду України з наймасовішого одночасного написання писанок
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Територіальне розташування: 
м. Київ, Херсон, Миколаїв, Дніпро, Запоріжжя, Тернопіль, Одеса

Учасники: 

• ГО «Фонд підтримки фундаментальних досліджень»
•  Державна архівна служба України
• ПП «Фенікс»

Про проєкт:

Мета — провести комплексний моніторинг і документування порушень міжнарод-
ного гуманітарного права щодо архівів України, забезпечити експертний та адвока-
ційний супровід захисту архівних установ, підтримати їхню роль та спроможності в 
реагуванні на виклики, спричинені агресією РФ проти України, забезпечити участь 
у процесах перехідного правосуддя.

На відміну від інших об’єктів культурної спадщини, документальна спадщина дов-
гий час залишалася поза увагою системного документування, міжнародно-право-
вого аналізу та адвокації на національному й міжнародному рівнях.

У 2024 році ГО «Фонд підтримки фундаментальних досліджень» ініціювала комп-
лексний проєкт «Минуле заради майбутнього: відповідальність за воєнні злочини 
проти архівів», який підтримав Міжнародний фонд «Відродження». Проєкт реалі-
зовано в тісній співпраці з Державною архівною службою України. Також до нього 
долучилося видавництво «Фенікс».

У межах проєкту:

•  задокументовано та кваліфіковано порушення міжнародного гуманітарного права 
щодо архівних установ унаслідок агресії РФ; 

•  проаналізовано та надано підтримку щодо міжнародно-правових аспектів діяль-
ності архівів;

•  проаналізовано міжнародний досвід потенційних механізмів реституції архівів 
та притягнення РФ до відповідальності за шкоду, завдану документальній куль-
турній спадщині України; 

•  проаналізовано роль архівів у процесах перехідного правосуддя в Україні;

•  надано організаційну, аналітичну та адвокаційну підтримку такій діяльності.

Минуле заради майбутнього: 
відповідальність за воєнні злочини 
проти архівів

Культура I Минуле заради майбутнього: відповідальність за воєнні злочини проти архівів
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Чим пишаємося: 

1. Привернуто увагу на національному й міжнародному рівнях до воєнних злочи-
нів проти архівів України, вчинених під час агресії РФ, і ролі архівів у процесах 
перехідного правосуддя в Україні.

2. Задокументовано ймовірні воєнні злочини проти архівів і державних архівних 
установ України, створено відповідну базу злочинів.

3. Підвищено компетентність персоналу державних архівних установ щодо за-
хисту культурних цінностей у міжнародному гуманітарному праві та стандартів 
документування.

4. Розроблено пропозиції про вдосконалення імплементації норм міжнародного 
гуманітарного права щодо використання розпізнавальної емблеми та забезпе-
чено їх супровід.

5. Привернуто увагу прокурорів і слідчих до важливості розслідування ймовір-
них воєнних злочинів проти архівів (спільно з Тренінговим центром прокурорів 
України).

6. Надано адвокаційну та експертну підтримку Державній архівній службі України 
в побудові комунікації з громадськими організаціями, Міжнародним фондом 
«Відродження», київським офісом Реєстру збитків для України, Товариством 
Червоного Хреста України тощо.

7. Надано сприяння в організації співпраці між Державною архівною службою 
України й Товариством Червоного Хреста України, Державним архівом Запо-
різької області та Запорізькою обласною організацією ТЧХУ з питань евакуації 
архівів і маркування розпізнавальним знаком культурних цінностей.

8. Розширено компетенцію Державної архівної служби України щодо здійснен-
ня міжгалузевої координації зі збереження документальних свідчень про події 
повномасштабної збройної агресії, а також експертизи їх цінності з подальшим 
передаванням на державне зберігання.

9. Забезпечено експертну та адвокаційну підтримку створення «Архіву Війни за 
Незалежність України», Міжвідомчої робочої групи з питань координації захо-
дів із збереження документальних свідчень про події збройної агресії РФ про-
ти України.

10. Розроблено пропозиції й методичні рекомендації щодо кваліфікації та розслі-
дування ймовірних воєнних злочинів проти документальної спадщини України, 
участі архівів у міжнародному співробітництві, реституції архівів і відповідаль-
ності РФ за шкоду, спричинену документальній культурній спадщині України, 
ролі архівів у збереженні пам’яті про Війну за Незалежність України та збере-
женні задокументованої інформації про події війни та ймовірні міжнародні зло-
чини.

11. Підготовлено до друку збірки й посібники щодо статусу й захисту архівів під час 
війни, використання розпізнавального знаку культурних цінностей і ролі архівів 
у процесах перехідного правосуддя.

Культура I Минуле заради майбутнього: відповідальність за воєнні злочини проти архівів
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Посилання на новини: 

https://yur-gazeta.com/interview/zberezhennya-
zadokumentovanih-podiy-viyni-za-nezalezhnist-
ukrayini-obednuyucha-rol-derzhavnoyi-arhiv.html

https://yur-gazeta.com/publications/practice/
mizhnarodne-pravo-investiciyi/vikoristannya-
specialnogo-rozpiznavalnogo-znaku-kulturnih-
cinnostey-shchodo-arhiviv-pitannya-normati.
html

Автор: Тимур Короткий, ГО «Фонд підтримки фундаментальних досліджень»
fsfr.ngo@gmail.com

Культура I Минуле заради майбутнього: відповідальність за воєнні злочини проти архівів
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Територіальне розташування: 
с. Великі Гаї, Тернопільська обл.

Учасники: 

• Великогаївська сільська територіальна громада
• Молодіжна рада Великогаївської сільської ТГ
• Великогаївська сільська рада
• Відпочинковий комплекс «МУРАВА ПАРК РЕЛАКС»

Про проєкт:

Мета — залучити учнівську та студентську молодь Тернопільського регіону до хоре-
ографічного мистецтва, виявити талановитих постановників, яскраві танцювальні 
колективи та окремих виконавців, створити атмосферу творчого спілкування, обмі-
ну знаннями, досвідом роботи та зібрати кошти для потреб Збройних Сил України.

Фестиваль готували: Великогаївська сільська рада, Відділ культури, молоді та спор-
ту Великогаївської сільської ради, Служба у справах дітей Великогаївської сільської 
ради, Центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Великогаїв-
ської сільської ради.

Тернопільський обласний методичний центр народної творчості, місцевий бізнес 
та громадські організації виступили партнерами події (ПП «Агрон», ПП «Пасіка Бе-
резовських», Агрофірма «Медобори» ТРЦ «Подоляни» м. Тернопіль, ТОВ «Мурава 
парк релакс», Кондитерська майстерня Віри Сапеляк, Міжнародна антинаркотична 
асоціація, ГО «Всеукраїнський молодіжний рух «Let’s do it Ukraine, ГО «Поштовх впе-
ред», Молодіжна рада Великогаївської сільської ТГ).

Участь у фестивалі була безкоштовною як для учасників, так і глядачів.

Безкоштовне перевезення учасників забезпечив Відділ освіти виконавчого коміте-
ту Великогаївської сільської ради.

Усі учасники отримали подяки за участь, а переможці — гран-прі, кубки, медалі, 
грамоти, подарунки від спонсорів і відпочинок у розважальних центрах. 

Чим пишаємося: 
Задоволені учасники, позитивні відгуки від їхніх наставників, щасливі батьки та гості; 
активна дружня партнерська співпраця; допомога Збройним Силам України зібра-
ними коштами.

Благодійний фестиваль-конкурс 
хореографічного мистецтва 
«Діти за вільну Україну»

Культура I Благодійний фестиваль-конкурс хореографічного мистецтва «Діти за вільну Україну»
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Посилання на новини: 

https://velykogaivska-gromada.gov.ua/news/1748872027

https://www.facebook.com/share/p/14JAN8CgwFu/

Авторка: Оксана Римар, Великогаївська сільська територіальна громада
v.kultury@gmail.com

Культура I Благодійний фестиваль-конкурс хореографічного мистецтва «Діти за вільну Україну»
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Територіальне розташування: 
м. Харків та Харківська область, м. Одеса

Учасники: 

• ГО «Асоціація приватних роботодавців»
• Український ветеранський фонд
• Департамент економіки Харківської обласної військової адміністрації 
•  Харківський обласний центр зайнятості
• Бізнес-парк «Evolution Business Park»
• Helvetas Swiss Intercooperation
• ПРООН та Уряд Японії

Про проєкт:

Мета — сприяти відбудові економіки місцевих громад через відновлення підпри-
ємницької активності та розвиток малого бізнесу.

У межах нашої діяльності ми допомагаємо підприємцям, які постраждали від війни, 
ветеранам, ВПО та іншим вразливим категоріям населення відновлювати або по-
чинати власну справу, залучати кошти на відновлення та розвиток, створювати нові 
робочі місця та здобути впевненість у майбутньому попри війну.

Чим пишаємося: 
За 2024 рік:

• допомогли підприємцям залучити 42 млн грн грантових коштів і кредитів на від-
новлення й розвиток;

• допомагали ветеранам відновлювати власну справу після повернення до мирного 
життя;

• долучили до експертів двох ветеранів-консультантів та ветерана бізнес-тренера.

Відновлення

Центр підтримки підприємницьких 
ініціатив ветеранів «Новий відлік» / 
Послуги підтримки бізнесу для ММСП 
у Харкові через «SME Resilience Hub» 

Відновлення I Центр підтримки підприємницьких ініціатив ветеранів «Новий відлік» 
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Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/p/1EkSdvLLNX/

https://www.facebook.com/share/v/17N83TDyoe/

https://www.facebook.com/share/v/18RnqynVcV/

Автор: Олександр Чумак, ГО «Асоціація приватних роботодавців»

a.v.chumak@gmail.com

Відновлення I Центр підтримки підприємницьких ініціатив ветеранів «Новий відлік» 
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Територіальне розташування: 
уся Україна

Учасники: 

• ГО «Вікно Відновлення»
• Міністерство культури і стратегічних комунікацій України
• Профспілка працівників будівництва і промисловості будівельних матеріалів 

України (Профбуд)

Про проєкт:

ГО «Вікно Відновлення» створена у 2025 році як результат інституціалізації одно-
йменної ініціативи, запущеної роком раніше. Спочатку ініціатива об’єднала сім спів-
засновників з-поміж медіа та аналітичних центрів і ГО — «Східний Варіант», «Мост», 
«Накипіло», «Інтент», «Рубрика», Фонд «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучері-
ва, «Вокс.Україна» — і виросла в потужну мережу з понад 130 партнерів по всій Укра-
їні, які спільно працюють над прозорим та інклюзивним відновленням держави. 

Протягом 2024 року ми:

• підтримали незалежні регіональні медіа через 92 субгранти на виробництво мате-
ріалів про відновлення;

• провели навчальну програму «Вотчдоги Відновлення», у якій журналісти, аналі-
тики та представники громад вчилися моніторити процеси відновлення, шукати 
зловживання та комунікувати рішення;

• організували «Recovery Media Conference» у Києві та «Ukraine Recovery Talks» у Бер-
ліні, які об’єднали представників влади, міжнародних донорів, бізнесу, медіа й гро-
мадських організацій;

• запустили агрегатор — платформу recovery.win, простір для поширення матеріалів, 
аналітики та кейсів;

•  створили експертну базу з фахівцями у сфері відновлення (https://recovery.win/eksperty), 
яка об’єднує фахівців із бізнесу, представників органів влади, міжнародних ін-
ституцій та громадянського суспільства. 

Загалом вдалося налагодити сталі партнерства між різними секторами, зміцнити 
довіру й розвинути публічний дискурс про відновлення, у якому на перший план 
виходять люди, громади та рішення, а не лише інфраструктура.

Медіамережа «Вікно Відновлення»: 
партнерство для прозорого та 
інклюзивного відновлення України

Відновлення I Медіамережа «Вікно Відновлення»: партнерство для прозорого та інклюзивного відновлення України



83

У 2025 році ми створили сервіс для партнерів мережі «Один одному», завдяки якому 
в умовах обмеженого фінансування колективів можна отримати фахову допомогу 
від партнерів і зовнішніх експертів безоплатно. Послуги охоплюють найрізноманіт-
ніші напрями: медіаконсультації, робота із соціальними мережами, спільнодописи, 
користування технікою, робоче місце, інформаційна підтримка тощо.

Улітку 2025 року операційна команда «Вікна Відновлення» втілила проєкт моні-
торингу відбудови пошкодженого внаслідок російської агресії житла в Києві. Ви-
сновки аналізу представили публічно, що викликало зацікавлення як у мешканців 
постраждалих будинків, так і медіа.

Чим пишаємося: 
• Порушили тему відновлення медіа на міжнародному рівні і з внутрішнього про-

фесійного обговорення вийшли на частину глобального діалогу про відбудову 
України. Уперше це сталося під час «Ukraine Recovery Talks» у Берліні (2024) — у 
межах Ukraine Recovery Conference (URC), де «Вікно Відновлення» представило 
роль незалежних медіа як ключового елементу прозорості у відбудові.

•  У липні 2025 року спільно з ЮНЕСКО, Представництвом ЄС в Україні, Міністер-
ством культури та стратегічних комунікацій України, Інститутом масової інформації 
(ІМІ) організували сайд-івент «Strong Media, Transparent Recovery: How Journalism 
Builds Ukraine’s Future» у межах Ukraine Recovery Conference (URC) у Римі, де обго-
ворили виклики та потреби інституційного відновлення українських медіа.

•  Ініціатива прямо згадана в Дорожній карті для підтримки відновлення плюраліс-
тичного, прозорого та незалежного післявоєнного медіапростору, затвердженій 
наказом Міністерства культури та інформаційної політики України від 28.06.2024 
№ 451, що слугує прикладом підтримки регіональних і місцевих медіа в процесі 
повоєнного відновлення.

Посилання на новини: 

https://detector.media/production/article/222001/2024-01-22-vikno-
vidnovlennya-v-ukraini-zapustyly-mediamerezhu-dlya-monitoryngu-
vidbudovy

https://detector.media/mediumy/article/225460/2024-04-15-dzherelo-
informatsii-pro-vidnovlennya-z-yakisnym-kontentom-anastasiya-
rudenko-pro-merezhu-vikno-vidnovlennya

Авторка: Ольга Cтукало, ГО «Вікно Відновлення»

stukalo@recovery.win

Відновлення I Медіамережа «Вікно Відновлення»: партнерство для прозорого та інклюзивного відновлення України
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Територіальне розташування: 
м. Луцьк 

Учасники: 

• Департамент з питань ветеранської політики Луцької міської ради
• Волинський обласний центр зайнятості
• ГО «Луцька міська організація спілки воїнів АТО Волині» 
• Ветеранські бізнеси

Про проєкт:

Мета — сприяти соціальній адаптації та підтримці сталого розвитку ветерансько-
го бізнес-середовища, оскільки ветеранський бізнес — це не лише про зайнятість 
ветеранів й ветеранок і членів їхніх родин, а й про формування активної громадян-
ської позиції, приклад для інших і внесок у післявоєнну відбудову держави.

Луцький ярмарок ветеранського бізнесу «Я зміг — і ти зможеш!» започатковано з 
ініціативи Луцької міської ради 

Волинський обласний центр зайнятості та інші партнери (ГО, БФ, ЗВО тощо.) нада-
ли інформаційно-консультативну підтримку ветеранам, ветеранкам та членам їхніх 
родин.

ГО «Луцька міська організація спілки воїнів АТО Волині»  в межах грантової про-
грами «misto.cafe» закупила намети та столи, щоб ветерани й ветеранки мали мож-
ливість презентувати свою справу на регулярних ярмарках як у Луцькій громаді, 
так і за її межами.

Луцький ярмарок ветеранського бізнесу «Я зміг — і ти зможеш!» став результатом 
злагодженої співпраці місцевої влади, представників ветеранського бізнесу та гро-
мадських організацій

Чим пишаємося: 

• Протягом 2025 року проведено 10 ярмарків, два з яких ‒ на виїзді в інших громадах.

• Участь у ярмарках узяли понад 97  ветеранських бізнесів із різних куточків України.

• Створено реальний простір, де можна спілкуватися з представниками ветеран-
ського бізнесу, підтримати захисників і членів їхніх родин, сприяти соціальній 
адаптації ветеранів і ветеранок та розвитку малого бізнесу.

Луцький ярмарок ветеранського 
бізнесу «Я зміг — і ти зможеш!»

Відновлення I Луцький ярмарок ветеранського бізнесу «Я зміг — і ти зможеш!» 
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Посилання на новини: 
https://www.volynnews.com/search/?s=%D1%8F%D1%80%D0%BC%D0%
B0%D1%80%D0%BE%D0%BA+%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5%D1%
80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%
BE+%D0%B1%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81%D1%83

Авторка: Юлія Назарук, Департамент з питань ветеранської політики Луцької 
міської ради
yulya.nazaruk88@gmail.com

Відновлення I Луцький ярмарок ветеранського бізнесу «Я зміг — і ти зможеш!» 
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Територіальне розташування: 
с. Бабин, Івано-Франківська обл.

Учасники: 

• ГО «Будуємо Україну Разом» (БУР)
• Група компаній «BAYRIS»
• Бабинська сільська рада

Про проєкт:

Мета:
• підтримати розвиток волонтерського простору в Карпатах;
• продемонструвати, що корпоративна соціальна відповідальність може мати 

практичний вимір;
• показати приклад взаємодії бізнесу та громадського сектору з реальним резуль-

татом — відновленим простором, що слугує людям;
• поглибити співпрацю з Бабинською сільською радою для забезпечення стало-

сті проєкту та його інтеграції в життя громади.

У березні 2025 року група компаній «BAYRIS» та ГО «Будуємо Україну Разом» (БУР) 
підписали меморандум про співпрацю. 

Перша спільно реалізована ініціатива — участь команди «BAYRIS» у корпоративно-
му тімбілдингу в «БУР-горах» — волонтерському просторі в Карпатах.

12–15 червня 2025 року команда «BAYRIS» реставрувала автентичну гуцульську са-
дибу в селі Бабин (Косівський район, Івано-Франківська область), використовуючи 
матеріали з власного асортименту та продукцію брендів, офіційним дистриб’юто-
ром яких вона є. Окрім того, учасники досліджували Косівщину, піднімалися на Со-
кільський хребет і знайомилися з місцевим колоритом.

Для «BAYRIS» проєкт став можливістю проявити себе відповідальним партнером 
суспільства, а для БУР — нагодою взаємодіяти з бізнесом, який поділяє цінності 
волонтерства та спільної праці. Роботи відбувалися на території громади, де діє Ба-
бинська сільська рада та розташований волонтерський простір «БУР-гори».

Чим пишаємося: 
• Відновлено автентичний ґанок гуцульської хатини за допомогою матеріалів 

з асортименту української компанії «BAYRIS» — виробника та офіційного дис-
триб’ютора будівельних брендів.

• Сформовано унікальний досвід корпоративного волонтерства.

Партнерство, що відновлює

Відновлення I Партнерство, що відновлює
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• Поглиблено розуміння цінності партнерства між громадським сектором і бізне-
сом, заснованого на взаємній довірі й спільних діях.

• Відреставровано простір для волонтерів, військових та учасників освітніх про-
грам, який стане для них місцем відновлення сил і спільного натхнення.

• Забезпечено основу для подальшого розвитку волонтерських ініціатив у регіоні.

Цей досвід показав, що коли виробник стає волонтером, а волонтер — партнером, 
народжується нова культура взаємної підтримки, що формує основу для стійкого від-
новлення України.

   Посилання на новини: 

https://www.instagram.com/p/DMIQUIaio8O/

Авторка: Анна Сабо, ГО «Будуємо Україну Разом» (БУР)

asabo@bur.org.ua

Відновлення I Партнерство, що відновлює
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Територіальне розташування: 
м. Київ (основне місце заходів)

Учасники: 
• Виконавчий комітет Маріупольської міської ради
• Асоціація міст України
• Посольство Великої Британії в Україні (у межах програми UK International 

Development)
• ГО «Маріуполь.Реборн»
• Міжнародний республіканський інститут (IRI Ukraine)
• Національний університет «Києво-Могилянська академія»
• Массачусетський технологічний інститут
• Міжнародна організація «Eurocities»
• ТОВ «Метінвест Холдінг», ТОВ «СКМ», ТОВ «Метінвест Політехніка»

Про проєкт:

Мета — підготувати муніципальних менеджерів до ефективного управління проце-
сами відновлення територій України, що постраждали внаслідок війни. Ініціатива 
спрямована на формування спроможних, стратегічно мислячих лідерів, які здатні 
реалізувати комплексні рішення для сталого розвитку своїх громад.

Ідея проєкту виникла на основі досвіду Маріуполя у відновленні та адаптуванні світових 
практик, а також запитів громад, що планують або вже розпочали проєкти з відбудови. 

У межах Школи відновлення громад реалізовано масштабну навчальну програму 
для представників муніципалітетів, зокрема з деокупованих, тимчасово окупованих і 
постраждалих громад. Програма об’єднала провідних національних та міжнародних 
експертів у сфері відновлення, стратегічного планування та соціального згуртування.

До школи долучилося 109 учасників із 37 громад України. Навчання складалося з 
чотирьох онлайн-модулів: стратегічне бачення, економічне відновлення, соціальна 
згуртованість та інструменти залучення інвестицій. 

18 вересня 2024 року в Києві відбувся установчий форум «Створюючи завтра: пово-
єнна відбудова та відновлення громад», на якому презентовано проєкт.

У жовтні стартувало навчання, яке тривало до березня 2025 року. 

Загалом проведено 44 лекції тривалістю понад 80 годин. До викладання залучено 
41 спікера (20 національних, 21 міжнародний).

Школа відновлення громад

Відновлення I Школа відновлення громад
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Після кожного модуля проходив офлайн-практикум у містах, що реалізували масш-
табні проєкти, — Бучі (кейси ефективного відновлення), Вінниці (індустріальний 
парк Вінниці, діяльність компанії «KNESS»), Львові (Центр протезування «Unbroken»). 

Ще один результат — створення 25 соціально-економічних профілів громад, які 
містять бачення відновлення та розвитку. Ці документи вже використовуються 
для залучення фінансування та стратегічного планування. 

Ініціатива продемонструвала високий запит громад на системну, практичну та 
стратегічну підтримку процесів відновлення. 

Чим пишаємося: 

• Пілотні громади вже використовують напрацювання для залучення донорських 
коштів, участі в конкурсах, формування локальних стратегій. 

• Нові громади бажають узяти участь у другому наборі програми.

Посилання на новини: 

https://www.rec-academy.org/news

https://mariupolrada.gov.ua/news/v-ukraini-zapustili-
pershu-shkolu-vidnovlennja-gromad-gotuemosja-do-
povoennoi-vidbudovi

Автор: Сергій Орлов, Виконавчий комітет Маріупольської міської ради

sergiy.orlov@mariupolrada.gov.ua

Відновлення I Школа відновлення громад
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Територіальне розташування: 
м. Шпола, Черкаська обл.

Учасники: 

• Шполянська міська рада ОТГ
• ГО «За розвиток Шполянщини»
• Український ветеранський фонд
• СПОП «Відродження», СТОВ «Лан»

Про проєкт:

Мета — створити простір для ветеранів громади з такими напрямами роботи:
• реабілітація (відновлення фізичного та психічного здоров’я);
• соціалізація (інтеграція в суспільство, подолання ізоляції);
• розвиток (здобуття нових навичок та інтересів);
• якість життя (підвищення загального рівня життя ветеранів і їхніх родин).

У межах проєкту: 
• Відремонтовано приміщення площею 72 кв. м, придбано спортивні та реабіліта-

ційні тренажери, спортінвентар, обладнання. 
• Створено масажний куточок (придбано масажний стіл та необхідний інвентар 

для реабілітації військових). 
• Обладнано душову кімнату й інклюзивну туалетну кімнату (відповідно до вимог 

ДБН). Усі дверні прорізи збільшені для доступу осіб на кріслах колісних. 
• Найнято на роботу двох осіб — тренера з фізичного навантаження та масажиста.

За час роботи простору його відвідало понад 100 військових. 

Чим пишаємося: 
Найцінніше — відгуки та вдячність ветеранів.

Гуманітарна допомога 
та реабілітація

ЦеSport: фізкультурно-спортивний 
простір для військових ветеранів 
Шполянської громади 

Гуманітарна допомога та реабілітація I ЦеSport: фізкультурно-спортивний простір для військових ветеранів
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Посилання на новини: 

https://provce.ck.ua/u-shpoli-vidkryly-prostir-dlia-
fi zychnoho-i-psykholohichnoho-vidnovlennia-veteraniv

https://www.vikka.ua/novini/sport-i-spilkuvannya-u-shpoli-
vidkryly-prostir-dlya-veteraniv

Авторка: Вікторія Захарчук, Шполянська міська рада ОТГ

viktoryazaharchyk4@gmail.com

Гуманітарна допомога та реабілітація I ЦеSport: фізкультурно-спортивний простір для військових ветеранів
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Територіальне розташування: 
м. Київ

Учасники: 

• МБФ «Українська фундація громадського здоров’я»
• Солом’янська районна в м. Києві державна адміністрація
•  Національна мережа торговельних центрів «Епіцентр»

Про проєкт:

Мета — створити підтримувальне й безпечне середовище для жінок, дітей та ро-
дин, які постраждали від війни, насильства або інших кризових ситуацій. 

Центр життєстійкості Солом’янського району створено в межах пілотного проєкту 
Міністерства соціальної політики України у рамках Всеукраїнської програми мен-
тального здоров’я «Ти як?» за ініціативи Першої леді Олени Зеленської.

Напрями діяльності Центру:
• Психологічна підтримка (професійна допомога для відновлення емоційного та 

психологічного стану постраждалих).
• Соціальна інтеграція (допомога в адаптації до нового середовища, зокрема че-

рез соціальні послуги, наставництво тощо).
• Забезпечення тимчасового житла (надання безпечного такомфортного житла у 

Соціальних квартирах «Право на здоровʼя» жінкам, дівчатам, мамам з дітьми, які 
втратили свої домівки чи перебувають у складних життєвих обставинах).

• Навчання та розвиток  (тренінги, майстер-класи, курси, спрямовані на розвиток 
навичок для самостійного життя, професійної адаптації й особистісного зростання).

• Захист прав і безпеки (забезпечення правової допомоги, особливо для жінок і 
дітей, які стали жертвами насильства чи експлуатації).

• Підтримка у відновленні після травм (допомога в процесі відновлення після 
фізичних, психологічних і соціальних травм).

•  Курси фінансової грамотності, самозахисту, заняття йогою та бачатою, для груп 
жінок з різними життєвими викликами та потребами.

Інше 

Центр життєстійкості 
Солом’янського району

Інше I Центр життєстійкості Солом’янського району
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За сім місяців існування Центр життєстійкості в Солом’янському районі став справж-
нім центром допомоги та підтримки для тисяч родин, серед яких жінки, військові, 
ветерани та внутрішньо переміщені особи. 

Сертифіковані спеціалісти готові допомогти в будь-якій ситуації.

Центр доступний для родин із дітьми завдяки інклюзивному середовищу з новим 
дитячим майданчиком. Саме історії клієнток, які звертаються до Центрів життєстій-
кості та Соціальних квартир, надихнули Галину Скіпальську зібрати їх разом. Так 
зʼявилася і була нещодавно опублікована «Мала книга наших втрат і перемог», у ній 
описано 13 історій жінок та 13 історій допомоги їм фахівцями МБФ «Українська фун-
дація громадського здоровʼя» в рамках різних проєктів. У книзі - історії про життя та 
приклади мужності тих, хто, попри всі труднощі, продовжує боротьбу за своє право 
на гідність, безпеку та нове життя.

Чим пишаємося: 
• довірою людей
• інклюзивністю простору
• командою фахівців
•  партнерством з громадою
•  програмами для дітей і жінок
• створенням безпечного середовища під час війни

Центр життєстійкості — це не просто місце допомоги, а справжня спільнота, де люди 
повертаються до нормального життя і разом творять нове, краще майбутнє. Це місце, 
де люди вчаться жити після втрат.

Де відновлюється довіра — до себе, до інших, до майбутнього.

І де формується нова культура турботи в громаді.

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/profi le.php?id=61576398553526

https://www.healthright.org.ua

Авторка: Тетяна Хитрик, МБФ «Українська фундація 
громадського здоров’я»

Tetiana.Khytryk@healthright.org

Інше I Центр життєстійкості Солом’янського району
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Територіальне розташування: 
с-ще Романів, Житомирська обл.

Учасники: 

• Гуманітарний відділ Романівської селищної ради
• ГО «Берегиня»
• Магазин «Рідний край», ПП Рачковський «Врублівські ковбаси», 
  ПП Кучинський, ПП Вікарій, ФОП Матат Микола Петрович, 
  фермерське господарство «Колесник»

Про проєкт:

Перший фестиваль «ЕтноВир на Виспі» відбувся у 2024 році та об’єднав сільські 
громади для спілкування й пропагування спільних ініціатив у сфері туризму та роз-
витку культури. 

Удруге фестиваль пройшов 12 липня 2025 року в Романівській громаді. 

У межах фестивалю:
•  відбулися виступи фольклорних колективів, майстер-класи та дегустації страв; 
•  створено «Пиріг єдності» (6,21х4,35 м) із 1500 пирогів, що представляли 27 регіо-

нів України (встановлено національний рекорд);
•  зібрано 71 тис. грн для Збройних Сил України;
•  отримано грант 3000 євро від «Digital Labs», залучено делегації з інших громад, 

створено мультикультурний майданчик для спілкування представників різних 
етнічних спільнот;

•  посилено локальну культуру, туризм і громадську єдність.

Чим пишаємося: 

• Культурний та соціальний вплив: зібрано сотні гостей, що посилило зв’язки між 
громадами. Виступили понад 30 колективів. Фестиваль закріпився як традиція, 
що формує ідентичність Романова.

• Рекорд і визнання: «Пиріг єдності» приніс національну славу — подія висвітлена 
в пресі, що підняло статус фестивалю на всеукраїнський рівень.

• Благодійність: зібрано кошти на підтримку підрозділів Збройних Сил України 
(передані наступного тижня після події), пироги роздані воїнам, що перебували 
на реабілітації, а також гостям фестивалю.

• Розвиток туризму та ініціатив: гранти та партнерства (наприклад, з проєктом 
«Спадщина Незалежності»). Молодіжна рада громади запрацювала більш інтен-
сивно, організовуючи на острові свої локальні події. 

Фестиваль «ЕтноВир на Виспі»

Інше I «ЕтноВир на Виспі»
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Посилання на новини: 

https://record.org.ua/2025/07/15/pyrig-yednosti-u-romanovi-
naczionalnyj-rekord-shho-smakuye-ukrayinoyu/

https://zhitomir.today/news/u-romanovi-na-zhitomirschini-
vstanovili-rekord-viklavshi-kartu-ukrayini-z-1500-pirizhkiv/

https://ua.news/ua/ukraine/na-zhitomirshchini-vstanovili-
rekord-stvorivshi-kartu-ukrayini-z-pirizhkiv

Авторка: Оксана Гаврилова, Гуманітарний відділ 
Романівської селищної ради

goksana6@gmail.com

Інше I «ЕтноВир на Виспі»
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Територіальне розташування: 
м. Бережани, Тернопільська обл.

Учасники: 

• ГО «Бузок»
• Бережанська міська рада
• ТзОВ «Компанія Еко-інвест»

Про проєкт:

Проєкт стартував із підписання грантової угоди в жовтні 2024 року. 

У червні 2025 року успішно запроваджено систему роздільного збирання та сорту-
вання побутових відходів на території Бережанської міської територіальної грома-
ди. Партнер проєкту ТзОВ «Компанія Еко-інвест» встановила та в тестовому режимі 
запустила сміттєсортувальну лінію. 

Як результат успішного впровадження, на базі проєкту створено кластер з 11 громад. 

Ініціатива реалізувалася в межах проєкту «Посилене партнерство для сталого від-
новлення» (EPSR), що фінансується урядом Швеції через Шведське агентство з між-
народної співпраці та розвитку (SIDA) та виконується Програмою розвитку ООН 
(ПРООН) в Україні. 

Чим пишаємося: 
• Запроваджено систему сортування та роздільного збирання побутових відходів.
• Встановлено 146 антивандальних майданчиків.
• Закуплено 1100 сміттєвих баків для сортування сміття.
• Запущено сміттєсортувальну лінію.
• Частково розвантажено сміттєзвалища.
• Проведено інформаційну кампанію в трьох громадах.
• Підписано угоду про створення кластера щодо поводження з побутовими від-

ходами з 11 громадами.
• Зроблено перші кроки для формування екологічної свідомості громадян.

Запровадження системи сортування, 
роздільного збирання та оброблення 
твердих побутових відходів на території 
Бережанської міської територіальної 
громади та сусідніх сільських громад 
Тернопільської області

Інше I Запровадження системи сортування, роздільного збирання та оброблення твердих побутових відходів
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Посилання на новини: 
https://www.facebook.com/profi le.php?id=61569247435784

Авторка: Марія Валова, ГО «Бузок»
valovamaria457@gmail.com

Інше I Запровадження системи сортування, роздільного збирання та оброблення твердих побутових відходів
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Територіальне розташування: 
м. Київ

Учасники: 

• Департамент суспільних комунікацій виконавчого органу Київської міської 
ради (Київської міської державної адміністрації)

• ГО «Всеукраїнський молодіжний рух «Let’s do it Ukraine», Місцевий осередок 
молодіжної організації «Пласт — національна скаутська організація України» 
станиця Київ Пласту, Київська міська організація Товариства Червоного 
Хреста України, БФ «Рокада», ГО «Kyiv Defenders», ВГО «Територія Жінок», БФ 
«Я допомагаю» («I Help») і ще близько 150 ІГС

• ПрАТ «Оболонь» 

• Київська школа економіки

Про проєкт:

Мета — консолідувати зусилля органів місцевої влади, громадянського суспільства, 
бізнесу та мешканців Києва для посилення стійкості, безпеки й сталого розвитку 
міського середовища в умовах повномасштабної агресії Росії проти України. 

Майстерня створює майданчик для діалогу, обміну практиками, генерації конкрет-
них рішень і налагодження партнерств, які сприяють відновленню, соціальній згур-
тованості та підвищенню якості життя в столиці.

Підготовка до заходу тривала протягом літа 2025 року. У день події 6 вересня в 
парку імені Тараса Шевченка було розгорнуто одинадцять тематичних зон із па-
ралельною програмою: лекції, воркшопи, інтерактиви, демонстрації, мистецькі 
виступи та вечірній блок (концерт муніципального оркестру й кінопоказ патріо-
тичного фільму).

Окрему увагу ми приділили координації волонтерів, технічному забезпеченню, 
організації безпекових механізмів (маршрути евакуації, співпраця зі службами), 
інформаційному наповненню (пресрелізи, афіші, соцмережі). Завдяки підтримці 
партнерів вдалося забезпечити масштабність і доступність події для мешканців 
столиці.

Київський форум розвитку 
громадянського суспільства 
«Майстерня міста 3.0: Місто, 
що тримає разом»

Інше I Київський форум розвитку громадянського суспільства «Майстерня міста 3.0: Місто, що тримає разом»
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Особливості заходу:
• формат міжрегіональної взаємодії — участь представників релокованих громад 

й обмін практиками від громад Донеччини, Луганщини, Херсонщини;
• інтеграція освітніх і практичних елементів (уроки з домедичної допомоги, циф-

рові тренінги, воркшопи для молоді), що підвищують стійкість громад на рівні 
повсякденних навичок;

• механізм передачі напрацьованих рішень (наприклад, пропозицій із urban-вор-
кшопів) до міських структур для подальшої реалізації;

• залучення місцевого бізнесу (у т. ч. надання матеріалів для фотозони, технічної 
підтримки кінопоказу) як елемент корпоративної соціальної відповідальності 
під час війни;

•  оцінювання впливу заходу (впровадження окремих мікрорішень, продовження 
партнерств).

Київський форум розвитку громадянського суспільства «Майстерня міста 3.0: Мі-
сто, що тримає разом» реалізувався як міжсекторальна ініціатива Департаменту су-
спільних комунікацій КМДА в партнерстві з громадськими організаціями, бізнесом, 
культурними установами та районними адміністраціями. 

Чим пишаємося: 

• Створено масштабний міжсекторальний майданчик, де громада, міська влада, 
ІГС та бізнес працювали як одна команда. 

• Головний день майстерні зібрав понад 2500 учасників, на локаціях відбулося 
більш як 60 подій різного формату (лекції, воркшопи, майстер-класи, диску-
сії), задіяно 11 тематичних просторів і понад 150 партнерських організацій (РДА, 
культурні інституції, освітні заклади, благодійні та ветеранські організації, при-
ватний сектор). 

Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/share/1JkvTfB6qw/

https://vechirniy.kyiv.ua/news/117122/

https://kman.kyiv.ua/ua/novyny/Maisternya-30-Misto-
shcho-trimae-razom

https://kyiv.cdc.gov.ua/news/6-veresnya-u-parku-im-t-g-
shevchenka-vidbuvsya-zahid-majsternya-mista-kyyeva-
2025-majsternya-3-0-misto-shho-trymaye-razom/

Авторка: Тетяна Черпак, Департамент суспільних комунікацій виконавчого органу 
Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації)
dsk.online1@gmail.com

Інше I Київський форум розвитку громадянського суспільства «Майстерня міста 3.0: Місто, що тримає разом»
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Територіальне розташування: 
м. Бар, Вінницька обл.

Учасники: 

• Барська міська рада
• ГО «Об’єднання «Розвиток»
• Підприємці Барської громади

Про проєкт:

Створення Центру креативної економіки при Відділі економіки, інвестицій та ре-
гуляторної економіки Барської міської ради у 2024 році — результат системної ро-
боти над розвитком підприємницького середовища та посиленням економічної 
спроможності Барської громади. 

Ідея виникла у відповідь на потребу підтримати місцеві ініціативи, самозайнятість 
і малий бізнес.

У процесі реалізації проєкту:

• проаналізовано потенціал громади, підготовлено концепцію центру, залучено 
партнерів і місцевий бізнес; 

• облаштовано приміщення центру, пристосоване для проведення навчань, май-
стер-класів, зустрічей і роботи над бізнес-ідеями;

• реалізовано низку навчальних програм для жінок, молоді та ветеранів, надано спри-
яння в написанні бізнес-планів, кілька учасників отримали грантову підтримку;

• фінансову допомогу за програмою «Власна справа» отримало 25 ФОП та ТОВ, 
зареєстровано 13 ФОП, працевлаштовано 43 осіб, загальна сума фінансової під-
тримки — 6270,00 тис. грн. 

Центр креативної економіки став осередком розвитку інновацій, підприємництва 
та локальної співпраці, об’єднавши активних мешканців навколо спільної мети — 
відновлення громади через можливості та креативність.

Чим пишаємося: 

• Центр креативної економіки став реальною точкою росту для місцевих жителів — 
не просто приміщенням чи проєктом, а живим простором, де народжуються ідеї, 
об’єднуються люди та з’являються нові можливості.

• Кілька учасниць започаткували власну справу, отримали грантову підтримку та 
працевлаштували інших.

Центр креативної економіки

Інше I Центр креативної економіки
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• Жінки з невеликих сіл, які раніше не вірили у власні сили, стали власницями 
майстерень, кав’ярень чи надають послуги в громаді. 

• Центр слугує прикладом того, що навіть у невеликій громаді можна створити 
середовище, де люди розкривають свій потенціал, а локальна економіка отри-
мує новий імпульс. 

Посилання на новини: 

https://www.youtube.com/watch?v=tj7G5BERtjw

Авторка: Ірина Походзей, Барська міська рада
pohodzey26@ukr.net

Інше I Київський форум розвитку громадянського суспільства «Майстерня міста 3.0: Місто, що тримає разом»



102

Територіальне розташування: 
20 регіонів України

Учасники: 

• Національне агентство з питань запобігання корупції (НАЗК) 
• Громадянська мережа «ОПОРА» 
• проєкт «RMTeam International» за підтримки «U-LEAD with Europe»

Про проєкт:

Регіональні поїздки НАЗК — це комунікаційний проєкт, який виріс з ідеї антикри-
зової комунікації та об’єднав різні аудиторії.

Поїздки ініційовані у відповідь на запит із регіонів і сприяють налагодженню кон-
структивної співпраці з місцевою владою та ефективному впровадженню антико-
рупційних ініціатив з урахуванням регіональних особливостей.

Під час поїздок проводяться цільові зустрічі з: 
•  органами місцевого самоврядування та місцевою владою;
• представниками закладів загальної середньої та вищої освіти;
•  регіональними журналістами, журналістами-розслідувачами;
• громадськими організаціями; 
•  представниками бізнесу та бізнес-асоціацій. 

Ззапочатковано проведення Форуму доброчесності громад, який став платфор-
мою для координації дій з розбудови доброчесності на місцевому рівні. Також 
розроблено онлайн-курс «Доброчесна громада», який охоплює такі теми, як анти-
корупційне законодавство, корупційні ризики, електронне декларування, розбу-
дова доброчесного середовища в громаді. 

Для представників окремих громад також  провели тренінг зі стратегічних кому-
нікацій, де навчили ефективно взаємодіяти з медіа та запобігати комунікаційним 
кризам. 

На запит громад створений навчальний відеокурс «Як громадам зрозуміло роз-
повідати про антикорупцію та доброчесність».

За результатами поїздок НАЗК посилило та активізувало співпрацю зі згаданими 
аудиторіями, розпочало проводити спільні заходи, налагодило співпрацю з регіо-
нальними журналістами.

Регіональні поїздки НАЗК

Інше I Регіональні поїздки НАЗК
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Чим пишаємося: 
Завдяки проєкту:

•  спростовано негативні наративи, які існували в регіонах стосовно НАЗК, бороть-
би з корупцією тощо;

•  розширено присутність антикорупційної тематики, зокрема просвітницької, у ре-
гіональних медіа;

•  уперше залучено до співпраці регіональних журналістів-розслідувачів і громад-
ські організації, які продовжують співпрацю з профільними представниками 
НАЗК і надають інформацію про порушення в регіонах (зокрема, у деклараціях 
місцевих посадовців); НАЗК оперативно консультує за потреби;

•  створено відеокурс із комунікацій для регіонів. 

Усього відбулося понад 20 візитів до Львова, Дніпра, Чернівців,  Житомира, Іва-
но-Франківська, Вінниці, Луцька, Черкас, Хмельницького, Ужгорода, Харкова, Одеси, 
Рівного,  Кропивницького, Тернополя, Запоріжжя, Полтави, Чернігова, Миколаєва, 
Київщини, Сум.

Посилання на новини: 

https://nazk.gov.ua/uk/novyny/koruptsiyni-ryzyky-u-zakupivlyah-
i-vidbudovi-ta-komunikatsiya-antykoruptsiynyh-zahodiv-
robocha-poizdka-nazk-na-mykolaivschynu/

Як громадам розповідати про антикорупцію та 
доброчесність (про відеокурс) https://nazk.gov.ua/uk/
komunikatsiya-v-gromadah-videokurs/ 

Авторка: Альона Садовська, Національне агентство з питань 
запобігання корупції (НАЗК) 

a_sadovskaya@ukr.net

Інше I Регіональні поїздки НАЗК
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Інформаційні кампанії та конкурси I Інформаційно-практичний тренінг «Молодь громади: знати, вміти, діяти»

Територіальне розташування: 
Полтавська обл.

Учасники: 

• Департамент інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю 
Полтавської ОВА

• Полтавська обласна організація Товариства Червоного Хреста України
• ТОВ «СИНЕРГІЯ-СЕРВІС»

     Про проєкт:

Мета — об’єднати ресурси та знання різних структур, щоб активізувати молодь, 
поділитися корисною інформацією й практичними навичками: як надавати допо-
могу постраждалим; діяти під час евакуації; розпізнавати загрози в інтернеті та 
протидіяти кібербулінгу; поводитися в разі виявлення вибухонебезпечних пред-
метів; дотримуватися правил дорожнього руху тощо.

Загалом відбулося 12 тренінгів у різних громадах, у яких узяло участь майже 500 
людей. Вони отримали не тільки теоретичні знання, а й практикували надавати 
самодопомогу, домедичну допомогу постраждалим, здобули базові навички мін-
ної безпеки тощо.

Окрім того, проєкт популяризував у громадах донорство: кров збирали для КП 
«Полтавська обласна станція переливання крові» Полтавської обласної ради.

Чим пишаємося: 

• Об’єднано представників різних секторів і створено унікальну інформаційну 
програму з практичними кейсами для жителів громад області. 

• Спільно з Національною поліцією України в Полтавській області (ювенальна, 
патрульна, кримінальна), представниками Служби безпеки України вразливі 

Інформаційно-практичний тренінг 
«Молодь громади: знати, вміти, діяти»

ІНФОРМАЦІЙНІ КАМПАНІЇ
ТА КОНКУРСИ



105

категорії населення поінформовано про недопустимість скоєння злочинів і на-
слідки, які очікують на порушників. 

• Приділено увагу проблемі вербування підлітків через соцмережі до проти-
правних дій, здійснення підпалів автівок військових і повідомлення стратегіч-
них локацій ворогу.

           Посилання на новини: 

https://www.facebook.com/profi le/100068014734165/
search/

https://fi nance.poda.gov.ua/news/236472

Авторка: Вікторія Пилипенко, Департамент інформаційної діяльності та комунікацій 
з громадськістю Полтавської ОВА

viktoria.plp25@gmail.com

Інформаційні кампанії та конкурси I Інформаційно-практичний тренінг «Молодь громади: знати, вміти, діяти»
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Територіальне розташування: 
м. Хмельницький

Учасники: 

• ГО «Подільський діалог»
• КЗ «Ветеранський простір» Хмельницької міської ради
• Продюсерський центр «Наголос»

     Про проєкт:

Мета — зробити видимими жінок, які щодня підтримують своїх близьких, зокрема 
військовослужбовців, і водночас залишаються в тіні. 

У межах проєкту учасниці зустрічалися із психологинею (кава з героїнею); розпові-
дали власні історії, згодом опубліковані в статтях і згадані в подкастах; відвідували 
виїзні ресурсні зустрічі за містом для відновлення сил; долучилися до підсумкової 
події для підбиття підсумків й окреслення подальших планів.

Усього в проєкті взяли участь понад 40 жінок — дружини, мами, сестри та доньки 
військовослужбовців. 

Чим пишаємося: 

• Учасниці зрозуміли важливість терапії для збереження ментального здоров’я. 
Декілька жінок вирішили продовжити індивідуальну терапію. 

• Сформувалася група психологічної підтримки дружин військовослужбовців, 
яка почала діяти навіть поза межами проєкту.

           Посилання на новини: 

https://suspilne.media/khmelnytskiy/1102048-cas-podilitisa-svoeu-
istorieu-sob-nadihnuti-insih-u-hmelnickomu-pidbili-pidsumki-
proektu-dla-zinok/?fbclid=IwY2xjawNR9slleHRuA2FlbQIxMQABHuU
e3UKvKhu1efJVHWFJG5jBwS4GLxSv7OHYIX_4Y5shRtKFXvGasDnRjN
VB_aem_WrTjMQlfTwXk0decReHJbQ

Авторка: Наталія Кошай, ГО «Подільський діалог»
koshayna@gmail.com

Інформаційні кампанії та конкурси I Сила поруч: жінки, які тримають тил

Сила поруч: жінки, які тримають тил
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Інформаційні кампанії та конкурси I Документальний фільм «Після ери мовчання»

Територіальне розташування: 
м. Київ 

Учасники: 

• Національне агентство з питань запобігання корупції (НАЗК) 
• Антикорупційна ініціатива ЄС (EUACI)
• ГО «Громадське телебачення» / hromadske

     Про проєкт:

Мета — сформувати в глядачів цілісне уявлення про стан боротьби з корупцією в 
Україні в тривалій ретроспективі, з акцентом на подіях, які відбулися внаслідок Ре-
волюції гідності у відповідь на суспільний запит щодо протидії системній корупції. 

У документальній стрічці «Після ери мовчання» висвітлено історичне підґрунтя та 
еволюцію корупційних проявів у державі, які накопичувалися й трансформувалися 
з роками незалежності та зрештою спричинили масштабні протестні реакції грома-
дянського суспільства під час Революції гідності. 

Фільм пояснює, чому надалі Україна обрала саме такий шлях протидії корупції, роз-
криває етапи формування та специфіку роботи антикорупційної інфраструктури в 
широкому розумінні — від спеціалізованих інституцій (НАЗК, НАБУ, САП та ВАКС) 
до мережі журналістів-розслідувачів, викривачів із різних сфер та навчання добро-
чесності в закладах освіти. 

Особливу увагу приділено ролі громадських організацій, активістів і незалежних 
медіа, для ефективної діяльності яких у країні створено розгалужену систему від-
критих даних і сервісів, що дозволяють контролювати рішення та дії органів влади. 

Окрім того, у фільмі вперше показано події липня 2025 року (так звані картонкові 
протести).

Презентація фільму відбулася 30 вересня 2025 року в Українському домі за участі 
всіх стейкхолдерів та понад 400 глядачів. 

Стрічку також представлено на Донбаському медіа форумі. Окрім того, її побачи-
лиукраїнці, які живуть у державах ЄС, зокрема Італії та Бельгії. У 2026 році фільм 
буде презентовано в більшості українських міст.

Документальний фільм 
«Після ери мовчання»
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            Чим пишаємося: 

Це перший документальний фільм на тему протидії корупції та створення антико-
рупційної інфраструктури в незалежній Україні. 

           Посилання на новини: 

https://www.youtube.com/
watch?v=V6Foj5q3D0Q

https://nazk.gov.ua/uk/novyny/hromadske-
u-spivpratsi-z-nazk-ta-euaci-vypustylo-
dokumentalnyy-fi lm-pro-antykoruptsiyu-v-
ukraini/

Авторка: Альона Садовська, Національне агентство з питань запобігання корупції 
(НАЗК) 
a_sadovskaya@ukr.net

Інформаційні кампанії та конкурси I Документальний фільм «Після ери мовчання»



Центр демократії та верховенства права (ЦЕДЕМ) — незалежний аналітично- 
адвокаційний центр, що працює над розвитком незалежних медіа, громадянсько-
го суспільства, підтримкою євроінтеграції та утвердженням правової держави в 
Україні.

Місія ЦЕДЕМ – сприяти розвитку суспільства активних і відповідальних громадян.

У своїй діяльності команда ЦЕДЕМ розробляє та адвокатує якісне законодавство; 
відстежує і протидіє загрозливим законодавчим ініціативам; надає незаангажо-
вану правову експертизу; консультує журналістів, волонтерів, ОГС, громадських 
активістів і представників офіційних інституцій; реалізує освітні програми для різ-
них аудиторій; підтримує та розвиває громадські ініціативи; зміцнює організаційну 
спроможність ОГС і їхніх коаліцій; розвиває культуру фізичної, правової, цифрової 
та ментальної безпеки ОГС, активістів і журналістів; працює над впровадженням 
підзвітності влади й утвердженням верховенства права; розвиває партнерські 
відносини з органами державної влади; проводить інформаційні та просвітницькі 
кампанії.

Сайт: www.cedem.org.ua

Facebook: www.facebook.com/CEDEMUA

Міжнародний фонд  «Відродження» — одна з найбільших благодійних фундацій в 
Україні, що з 1990-го року допомагає розвивати в Україні відкрите суспільство на 
основі демократичних цінностей. За час своєї діяльності Фонд підтримав близько 
20 тисяч проектів на суму понад 350 мільйонів доларів США.

Сайт: http://www.irf.ua

Facebook: https://www.facebook.com/irf.ukraine
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